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A ^épviselőházban Kállay Miklós miniszterelnök.
a felsohazban Serédi Jusztinján hercegprímás 

bucsuztatta a magyar nemzet nagy halottiát 
Kora reggeltől késő estig tartott a zarándoklás a Kormányzóhelyettes Ur ravataléhoz 
ß Magyar Élet Pártja gyászértekezlelén vitéz Lukács Béla miniszter emlékezett meg nagybányai Horthy Istvánról - Ma lesz a nagy temetés 

Ribbentropp és Ciano gróf szerdán Budapestre érkezett
A gyászba borult magyar főváros 

közönsége szerdán már a kora reg­
geli órákban hatalmas tömegekben 
épte el az országház előtt a Kos­
suth Lajos teret. A hatalmas tér 
oszlopain zászlók lengenek. Dísz­
ruháé rendőrök irányítják a köny- 
nyes zarándoklókat. Reggel hat óra­
kor amikor megnyílt az országház 
f»bejárata, a sorbanáliók éle előtt 
e sor vége már a Személynek ut­
cába ért. Nyolc órakor már csak­
nem az első rakparton sorakoztak 
az újonnan jött gyászolok. Valóban 
a nemzet minden rétege eljött, 
hogy tisztelegjen vitéz nagybányai 
Horthy István hamvai előtt.

A gyáfizbaborult kupolacsarnok­
ban komoran lobog a kandelláberek 
tüze, ott áll a ravatal mellett egy- 
egy koronaőr, palotaőr és a kép- 
'ise oházi őrség tagja.

Tíz és tízezren haladnak el né­
mán, áhítattal, sokan sírva a rava­
tal előtt, amelynek lábánál már ott 
van a család, a kormány, a honvéd­
ség és bajtársak koszorúja. A szü­

I képviselőhaz gyásziilése
Budapest. augusztus 2(>. A képvi- 

selöház szerdán délben gyászülés! 
tartott, amelyen a képviselők fekete 
ruhában jelentek meg. A diploin • 
fiai páholyban ott volt Jayow néni : 
követ is. Tasnádi Nagy András el­

Tusnádi Nagy András megnyitója
A remény ünnepe volt ez 

mondotta többek között — mikor a 
megboldogultat a nemzet akarata a 
kormány zóhel,vettesi méltóságra
‘mielte. Mennyi bizakodás ragyogott 
8 jelenlevők tekintetében és az édes­
alva szemében, aki mellé támaszként 
jülitotta a nemzet akarata, mennyi 
lelkesedés lobogott a törvényhozók 
aicán, amikor kormányzóhelyettesi 
rsküjét elmondotta. Azzal a tudaf- 
ial oszlottunk szét, hogy jó munkát 
'égeztiink, mert hosszú évtizedekre 
t'tztosítunlk az onsziig ügyeinek biz­
tos menetét és elhárítottuk a nem- 
z,el htjából a zavairtikelitő válságokat. 
s,’kat vártunk Tőle. Bizakodásunk 

lök hatalmas bladiómsz koszorúján 
fekete szalagon ez olvasható :

— „Gyászbaborult szüleid."
Az özvegy koszorúján fekete sza­

lagon ez a felirat : Ili és kisfiad. A 
kormány, a honvédség és az elhunyt 
repülővadász osztálya nemzetiszinií 
szalagu koszorút küldött. A ravatal 
lábánál ott van a fejfa. köröskörül 
kisebb-nagyobb csokrok, rengeteg 
virág, amit a közönség tett le ke­
gyelete jeléül. Az Országház kapuit 
reggel fi órakor nyitották meg, de 
kint a téren már félnégykor sora­
kozott néhány száz főnyi tömeg, 
amelynek száma folyton emelke­
dett.

És egész nap szakadatlanul tar­
tott a zarándoklás a halott ravatalá­
hoz. A magyar nemzet könnyes 
szemmel, megrendült szívvel, de a 
jobb jövendőbe vetett hittel és re­
ménnyel búcsúzott a Kormányzó­
helyettestől, akinek hősi halála a 
legnagyobb áldozat volt, amit az 
or-zág adhatott.

nök a Ház ülését megnyitva, kegye­
lete» szavakkal megemlékezett a 
Kormányzóhelyettes Úr hősi haláli- 
ról, majd visszapillantást vetett a 
.újrmáinyzóhelyettest megválasztó 
országgy ülésre.

é.-> szeretetünk csak nőtt irányában 
amikor az arevoinalra sietett, lio,.: 
az ország létéért. Európa jövője, 
folyó harcból is kivegye a részit.

• Tudtuk jól., hogy a harctéren Reá is 
száz halál leselkedik, mégis hittük, 
hogy nemsokára dicsőséggel vissza­
tér hozzánk. Az Isten azonban más­
ként határozott. Horthy l.-tván ak­
kor is, mint legendás hős állana elő; 
tünk, ha nem lett volna Kormányzó 
heye-ttesün-k.

Sötét felhők borítják horizon-
• r.iinat és még sötét-ebbé teszi a 'át- 
l'alárf a reánk szakadt gyász. De. ha 
méltók leszünk hőseinkhez, akkor

eljön a derű és a szebb jövendő. ló., miniszterelnök emelkedett szó- 
Az elnök szavai utóin Kállaii Mik- | 1 i -ra

Kállay miniszierelnök a hősi halált halt Kormányzóhelyettesröl
Gyászol az ország mondotta 

többek között. Gyászolja nagy 
veszteséget, az a|«i fájdalmat, egy 
1 ős halált halt katonáját és sirat 
így pompá-s fiatal életet. Horthy Ist- 
v n hivatott volt arra a feladatra, 
„melyet a nemzet reábízott. Mégis 
mindent elkövetett, hogy ezt elhá­
rítsa magáról, mig csak a köteles­
ségei,jesítés súlyos érvét nem hoz­
tak fel előtte. Szerénység, bajtársi- 
asság és kötelességteljesítés volt jel­
lemének alapvonása. Mint a külföldi 
gyárak munkása. mint állami gép­
gyár tisztviselője, mint az Állam­
vasutak elnöke a legszorgalmasabb 
és leglelkiismeretesebb végrehajtója 
volt a reábízott feladatoknak. \ ka­

fl kormány tagjai megkoszorúzzák a ravatal;
A képviselőhaz ülése után a Ház 

tagjai Tusnádi .\agy András elnök 
vezetésével mind a kupolacsarnokba 
vonultak, hogy lerójjak kegyeletü­
ket a hősi halált halt Kormányzóhe­
lyettes előtt. A képviselőhaz neveljen 
Tusnádi \agy András elnök hatal­
mas koszorút helyezett el a ravatal 
lábánál.

Ezután Kállay Miklós miniszter­
ülök helyezett el négy koszorút, 

mégpedig a miniszterelnök, a kül- 
.gym’iiiszte-r, a miniszterelnökség ás

A felsőház
Budapest, augusztus 26. A leisö- 

haz délután egy órakor a képviselő­
haz üléséhez hasonlóan ünnepélyes 
külsőségek között szintén gyász­
ülést tartott, amelyen megemlékez- 

.tel; Kormányzóhelyettes Urunk hő­
si h.-ilálúi'ól. A felsőházi tagok feke­
tébe öltözötten csaknem teljes szam­
bái megjelentek az-ülésen, a karza­
ti km pedig teljesen megtöltötték -.1 

'képviselők. akik a kupolacsarnok 

tonai szolgalat ba n is ugyanez a Kő 
teiessegérzet -vezette.

— Voltak a nemzetnek máskor is 
fájdalmas napjai, de nem tudom, bo- 
ruit-e össze valaha ez a nemzet 
o.van egvségbeji, mint ma, a mos­
tani veszteség hatása alatt. Az Apa 
élete, a Kin halála a mi fajtánk fel 
magasztalása. Az Úristen adta őket 
nemzetünknek, életükben és halá­
lukban. Példaként áll előttünk. Ha 
méltók leszünk hozzájuk, akkor fel­
emelkedünk. ha nem tudunk méltók 
lenni hozzájuk. úgy elveszünk-

A miniszterelnök beszéde után a 
képviselők néma tisztelet adással 
adóztak az elhunyt emlékének és ?:• 
mekel-tek a Szózatot. A Ház ülését 
Ir zonytiüan időre elnnno’.'-’1 

a sajai, valamint felesége kosstwTi- 
jat. A többi miniszterek is sorjában 
mind koszorút tettek le. egyet, mint 
a kormány tagjai, egyet pedig so at 
és feleségük nevében. Az egyes mi­
nisztériumok koszorúit a minisztéri­
umok főt.iszt.viselöiből alakult kül­
döttségek hozták el. A hivatalos ko­
szorúzások tartamára megszakítot­
ták a közönség felvonulását, amely- ‘ 
az óriási tömegű érdeklődésre való 
tekintettel nem tudtak 12 órára, ni i ■ t 
tervezték volt, befe.Wni

gyásziilése
Ital átjöttek a felsőház megemteseze- 
sének meghallgatására. A korm.inv 
tagjai Kállay Miklós niiii>zt- r. ' ■ 

.nőkkel ,,/ élükön valamennyiéi!
löszt vettek az üh'sen

A gyengélkedő .<lieni.;i Berta­
lan gróf elnök helyett Perényi
Zsigmond báró aieluök nyitotta

.meg az üli -1. M-. .i 't-dfr: hangon 
emlékezett meg i Kcrnrinyzóh 

'Ive tes Ur halóiér<>!
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Petényi Zsigmond báró felsőházi beszélte
Ali« fékeiéi>d< ,i'' HtMUik, 

mondotta megnyitó szavaibaai 
hogy i"W lelkeeedéss,“ c,« alig lá­
tott egyhangúság®»! kormányzó- 
hely ettc~n»é \ (viaszt otttik vitéz Hort- 
hv Istvánt és w a rövid idő is e >-g 
viih ahhoz, hogy azok»' ÍHincttnyer- 
l<. akik néni ismerték. Viliikor ön­
ként vorttih ki a leg' eszél vesebb 
szolgáidra. féltő aggodalommal kí­
sértük útján. Bámulattal <*s büszke- 
eéggel olvastunk a hadújolentések- 
iven diadalmas fegyvertényeiről. mig 
a háború elragadta tőlünk. I itéz 
nagybányai Horthy István a nemzet 
halottja. mindannyiunke. aki nevét 
kitörölhetetlen belükkel irta bele a 
nagy magyar hősök és mártírok 
nevei köze.

Ewtkben a nehéz órákl>an 
mondotta Perényi Zsigmond báró 

minden magvar könnyes szeme 
i ’ '.’’nagyobb r'd'oatot hozo szülők

Serédi Jusztinján hercegprímás beszéde
Seredi Juszt imán azzal kezdte 

szavajt. hogy az a megrendítő csa­
pa#. amely K ormány //»helyettes 
Urunk Ófőmóltóságániyk tragikus 
hősi halálával nemcsak országunk 
•■gondae vezérét és legmagasabb 
salád.iát. haatem az egész magyar 

nemzetet is sújtotta, mélyen bele­
szántott a felsőhöz tagjainak telké­
be is. akik ragaszkodó együttérzés­
ei veszik körül a gyászbaborult ál­
lamfőt e* nemes családját.

— fin, tisztelt felsőhá<z mon­
dotta a hercegprímás különösen 
bizont benne, hogy az Úristen. ha 
.dómként súlyos megpróbáltatásokat 
küld is a magyar nemzetre, még 
•ein hagyja el. hanem csak próbára 
tesz bennünket. Biztos reményemet 
ivedig arra alapítom. hogy nemze­
tünk hibái mellett is olyan iiiagvsze- 
-ü jóluiajdonksagokkal rendelkezik, 
es ttilnyomótöbbségben alapjában 
véve most is olyan vallásos lelkű, 
hogy azért mégiscsak féléié nyújtja 
védő karját az Isten.

— Mélyen tisztelt felaöház I f»‘- 
ie*te Ive beszédét Serédi JuffiBtiinián

amikor a nagy nemzeti gyász id 
ián a keresztény nyugodtságot 
hangsúlyosom, neon azt mondom, 
hogy a nemzet hősi halottját n • 
gyáróoljuk úgy. ahogyan azt szi­
vünk diktolja es nemzetünkhöz illik, 
hisojen emberi dolog megs ratni azo­
kat az elininytnkat. akiket szere­
lünk. mint a g' ász mellőzésévé'

1 horvát küldöttség taglal megérkeztek Budapestre
\ Magyar l’ávirati Iroda jelenti :
Ma reggel 8.1 (i órakor megérke­

zett a horvát küldöttség, amely vi­
téz nagybányai Horthy István Kor- 
inányzóhelyettes Ur temetésén a 
horvát áflynifőt. kormányt és a had­
sereget képviseli. A küldöttség a 
következő -v.emAlyiwegekbői áll : Ar- 
tnkovics kndria belügyminiszter. 
Müljkovict» Josip követ, a kü'ügym - 
liszer helyettese. Stanoer tdbornok 

hadseregfőparanesnok. S’i'tttáv Vla­
dimír követségi titkár és a horvát
ladeereg kél törz«‘i*z*p'.

külföldi államfők képviselői a temetésen
Budapest, augusztus ‘ifi. A M I I 

jelenti: A Kormányzohelyettes Ur 
<ifőntéltosiigH temetésen a külföld 
államfők és kormányok képvweleU- 
ben több küldöttség érkezett Bmla- 
iv'ttre A német delegáció vezetője 
Ribbentrop birodalmi külügyinininz 
tér. aki egylveni Hitler vezér ~és 
kancellár személyének képviselője 
\z olasz küldöttség vezető.ie t'laiio 
gróf külügyminiszter, az olasz ki- 
rálv és császár képviselője. \ japán 
küldötts'g vezetője Toshitako Gkit-

Chno gréf megérkezett
Budapest, ougu'z. - 26. \ Mii 

< irti : Kornr'. zóhely « tes lln»ns 
t >.«Miziv.\ő ola-'Z délig ’ 11
(' arn gróf I n ’igvm'1 cisz' errel <•!« n 
szerdán dehitán érkezett Budapest- 

\z nlas-' külügyminiszter a keée- 

a .emzet rajongta tisztelt ee ,-tzere- 
teN vezere éa aldot lelkű hitvese, a 
sítlyoa próbára tett fiatal özoegv '-s 
az árván maradi gyermek fele te­
kint. Rímek a g.' asznak ma még 
mm* vigasza. De talán megJesz a 
mi háláé szeretetünknek csodálatos 
gyógyító ereje •-* minden Itecsülete« 
ma.'var együttérzése erőt ad majd 
a nagv fajdalom ekv Webesére. Mi 
mén hűségesebb ragaszkodással ál 
lank a férfin mellé akinek olyan so­
kat köszönhetünk, aki nékünk min 
dent adott, mindent áldozott, mindig 
értünk fáradt es dolgozott és azt 
kívánjuk, azért imádkozunk, hogy 
légiién munkájának gazdag gyümöl 
c-e. ami súlyos fájdalmára enyhe! 
is ud. érje és teremtse meg a szebb 
és boldogabb magyar jövőt.

Ezután a felsőházi tagok nevébe1 
Serédi Jnaatinián bilHwois hercegprí­
más mondott gyáwthcszédet.

megtagadni emberi Jeimészetünket 
hanem azt szeretnem, ha keresz­
tény módon. Istenben bizakodva 
gyászoljunk, nem pedig úgy. mint a 
pogányák, amikor nincs reményük. 
Xem kételkedem lienne. hogy ■ z 
lesz a legkedvesebb. mert egyedid 
helyes vigasztalás azok számára, 
akiket a megrendítő szerencsétlen- 
ség gyászbaboritott. Ilyen értelem­
ben teszem le a felsőház mélységes 
kegyeletének koszorúját Ä nemz***, 
hősi halott jónak ravatalára /•<« nvu - 
tóm ragaszkodó részvétét a Kor 
Hiányzó Ur (ifőméltéságának. a leg­
magosabb családnak és az égé«' 
nemzetnek.
\ hercegprímás nagyhatású gyász­

beszéde után az elnök javaid«t-ára a 
febaőház elhatárolta. hogy vitéz 
Horthv István Kormányzóhelyettes 
Urunk emlékét jegyzők ön,"hm 
megörökítik. Az ülés negyed 2 óra 
után ért véget.

\ felsőháiz ülése utáni a felsőim? 
tagok Herényi Zsigmond báró U 
Hadványszky Aliiért báró nie!nők 
kel hz élükön testületileg megjelen 
’.ek a kupolacsarnokban. Kormán.', 
zóhelyettes Urunk ravatala elől! 
"erényi Zs'gmond Iváró alelnök el­
helyezte a t'el-őház koszorú.tat a ra- 
etalon. mnjd a felsőházi tagok 

hosszabb ideig méh áhítatba merül­
te tartózkodtak a hőm halált halt 
Kormányzóhelyettes Urunk ravata­
lánál.

A honát kiildötséget megérkezé- 
svkor Keresztes-Fischer l'crenc bel­
ügyminiszter. valamint vitéz Szom­
bathelyi Ferenc vezérezredes, a hói - 
védvezérkiar főnöke és Hajnóczy 
József vezérezredes, a honvédvez,ér­
kar főnökének helyettese fogadUk. 
Jelen volt a fogadáson Gergely ff v 
\i:drás belügyminisztériumi állam­
titkár. Eliássy Sándor rendőrfőkapi­
tány és Bede István követségé taná­
csos vez.etésével a delegációhoz he- 
c z’n'* díszkíséret.

bo rk. követ és meghatalmaBotit mi­
niszter. Japán budapesti követe, aki 
a Tenno személyét, képviseli. A bol- 
”ir küldöttaég vezető.ie Mikov Ni- 
ko’a hadügyminiszter, oki Boris ki­
rály személyét képviseli. A horvát 
delegáció vezetője Artnkovics And­
rea belügymiiniszter. aki a horvát 
áillamföt képviseli. A finn küldöttség 
vezetője Vuonimna budapesti finn 
követ., aki a finn államfő személyét 
képviseli.

., palyaiuh n fi’'n«...évesem fo­
gadták. Megje'ant l'ogada.'- ’. ő'c''o>.i 
'.('kló* miniszterein’ik és külügymi­
niszterrel az élen a kormány vaJn- 
tnennyi tagja, ott voltak továbbá v'- 
réz Szombathelyi Ferenc vezérezre­

des. a honvédy ezérkar főnöke, bar- 
ojsiház.i Hárczy Istvaoi ’« Zsindely 
P'erenc mjnis'zierehüik-'gi állam > ■ 
károk. Elsőnek Kállay Miklós mi- 
iliszté: elnök es külügyminiszter üd­
vözölte t iano gróf külügyminiszte» 
Ciano gróf ezután a minisztorelnol-• 
kel elvűit eHcp* ti a kivonult di"Z- 
>záza<l‘an*éle előtt, miközben a b<>H-

Ribbentrop repülőgépen
Huad pest, augusztus 2H. A MII 

j, .put; • A Kormányzóhelyettes < t 
ihlőméltiWur, temetésén Hitler ve- 

és kancellár képviseletében 
résztvevő Ribl>entrop német biroda’ 
mi külügymmifwter werdán de.lula’i 
repülŐgé|»en érkezett a magvar !o- 
xárrxsha. A német külügs m'in-v/.i i’ 
a budaörsi repülőtéren küldöttség 
fogadta. Az üdvözlésére megjelent 
Kállay Miklós miniszterelnök és 
külügyminiszter a kormány y,(ca- 
mennvi tagjával együtt, továbbá vi- 
•cz Szombathely! Ferenc vezére/'-e- 
(’«s. a honvédvezírkar főnöke.

Ribbentrop és Ciano gróf kihallgatáson volt a Kormányzóba'
HudajmsK augusztus 2ti. (.MTI) 

Horthy Miklós Magyarország Kor­
mányzója szerdán délután kihallga­
táson fogadta Ribbentrop német bi­
rodalmi külügyminisztert, aki Hort- 
hv István Kormányzóhelvett.es te­
metem ünnepségeire a Führer kép­
viselőjeként Budapestre érkezett. A 
birodalmi külügyminiszter a Kor­
mányzó Urnák kifejezésre jutatta a 
Führer, a birodalmi kormány és a 
német nép Ixvrkső részvétét. A fo­
gadtatással kapcsolat osan a Kor­
mányzó Ur üdvözölte Keiel vezérta- 
bo.rn.ihg.vot. A birodalmi külügyjni- 
niszter ezután liemuta.tta a Kor­
mányzónak a nemet küldöttség többi 
tagját.

Huilapest. auguszus 2fi. (MII)

Ciano és Ribbentrop a ravatalnál
Hudapest. augusztus 26. (MTU 

Szerdáin a délutáni órákban megje- 
■ nt az ország.ház kupolacsarnoká- 
Imn Ciano gróf olnsz külügyminisz­
ter a temetésen résztvevő olasz de­
legáció tagijaival együtt és elhelyez­
te a ravatalon »/■ olasz, király es 
i’S’iszár hatjlmais babérkoszorúját. 
Öt ima után Ribla'iitrop nemet kül- 
'■gyminiszter hozta el a német del'°- 
irá.-ió tagjaival egvütt Hit’er vd'er-

I bolgár, horvát és finn nemzet képviselői a Kormányzónál
Budapest. uuRiisztus 2<>. Magsai la' 

..alj Iroda jeíenli : Mil.ov Mkola bolgár 
liadiigynilniszter szerdán 18.15 órakor *» 
bolgár király és a bolgár kormány nee- 
hen megjeleni a Kormányzó I mát. hogy 
kifejezze Boris bolgár király es a bolgár 
királyi kormány részvétét a Kormányzó 
iielyelles elhiinyla alkalmából, majd »
klhalgalás befejezése illán bemutatta a
i'oméllóságú Kormányzó í rnak Buda­
pestre érkezett delegáció tagjait. V hol 
»»ár delegáció ezután Mihov Nikol« h«ur 
Tigy miniszter vezetésével Kállay Miklos 
miniszterelnök és külügy miniszternél trH 
látogatást a miniszterelnökségi palotá­
ban.

Délután 1#.W órakor a Poglavnik és a 
horvát kormány nevében Budapestre jött 
Artnkovics horvát belügyminiszter jeleni 
meg a horvát delegáció tagjaival a kii i 
Ivi palotában és a Poglavnik és H bori d 
kormány részvétét tolmácsolta a Kor

n csütörtöki temetés rendje
Hudapest. augusztus 26'. A teme­

tési saertarttis csütörtökön délelőtt 
10 óraikor kw/iődik. \ környékbe" 
közlekedés természetein már j"- 
val előbb lezárják. A kupolacsarnok­
ba meghivóit.a.k féltizkor foglaljak 
el helyeket és tíz órakor megérkezik 
a Kormányzói Pár. valamint a Kor- 
mányzóhelyette* Ur özvegye. \ 
gyái9Zsae.rtiartá.Rt Ravasz l.á-v'i 
református püspök végzi, az Oper, - 
ház énekkara pedig zsoltárokat túl 
elő. Ravafalbontás után a kopni - • 
a kossuth Lajos-térre viszik, miké­
ben az Operaház. zenekara gyá*z; 
diilókat játszik.

A Kossuth I,ajo«-léren megalakul 
a gvászuieiieit, amely az Alkotmánv

véd zenekaj' az olasz inagyu. 
himnuszokat játszotta. A pályaud­
var előtti téren egy bég \ ült hatat- 
nias tömeg lelkes meleg ünnepléssé 
fogadta a baráti állam kíilügyminis/ 
terét. Kállay Miklós miniszterelnöi. 
a páti.vaud varról >w:illás;ira kiséri,, 
az ölet«« külügymiiiisztet'

érkezett meg Budapestre
(’.ihiizi Harezy István é.« Zsíndc.p 
' . renc ininiszterelnökségi államtit­
károk. Kállay Miklós miniszter“!- 
nők és külügyminiszter üdvöz,;'t« 

’sőnek a német, birodalmi külügy- 
minriswterl. majd a német külügv 
miniszter a miniszterelnökkel együtt 
ellepett a kivezényelt díszszáza 1 
arcúié előtt. Ribbentirop birodalmi 
külügyminiszter fivőidta a kivonn't 
formaruhás SS alakulat és a Hitler­
jugend csoportjának üdvözlését is. 
Kállay Miklós miniszterelnök a n - 
piilőtérről a szállására kísérte a né­
met birodalmi külügyminisztert.

Ciano gróf olasz külügymiiiiszier 
szerdán délután félnégy órakor ki­
hallgatáson jelent meg a Kormány­
zó l'rnál és aiz olasz király és esé­
s-zár és a fasiszta kormány részvété* 
tolmácsolta a Kormányzóhelyettes 
Ur elhunyta alkalmából. Ciano gróf 
a kihallgatás végén a Kormányz<>- 
helyettes temetésére Budapestre ér­
kezett oljsz delegáció tagjait bemu­
tatta a Kormányzói Urnák. Délután 
5 lírakor az olasz külügyminiszter 
kí-éretév-l látogatást tett Kállav 
Miklós ministzerelnök és külügymi- 
ni-'zterncl ;l miniszterelnökségi pa'o- 
Iában, majd félhaf órakor a parla- 
mintbc ment, ahol koszorút helye­
zett el n kormánvzóhelvettes rava- 

és kancellár koszorúját. A német de­
legáció tisztelgett a koporsó előtt és 

éma csöndben hosszabb időt töltött 
a ravatalnál.

Budapest, augusztus 26. A Ma­
gyar Távirati Iroda és a Magyar 
Rádió nevélien sezrdán délután \ i- 
téz Náiray Antal nyugalmazott ve­
zérőrnagy. elnök koszorút helyezett 
el a Kornninyzóhelyettes Ur (ifő 
méltó.«'gj ravatalán).

Hiányzó I rnak, majd ArliiKudcs b<‘iuu 
tatla a horvát delegáció tagjait. A hor 
vát delegáció 'megérkezése után a dél 
elölt folyamán felkereste Kállay Mikló.’ 
mini.szlereiniiköl es külügyminisztert.

t gyancsak szerdán délután 5 órakor . 
finn köztársasági elnököl képviselő buda 
pesti finn követ, továbbá (íeslman u?ln 
bornagy, aki Mannerheim tábornagy kép 
il.sclclcben érkezett Budapestre. szinti’ 
kihallgatáson jelent meg a KormánV» 
í rnál, bogy a finn nemzet részi elét In’ 
in ácsol ja.

Budapest, augusztus 26. íM FI .Ingo» 
budapesti német követ szerdán a némr 
követség katonai, valamint « követség’ 
attasénak társaságában Horthy Isháiinnt* 
a keleti arcionalon elesett magvar Kor 
mánv z.óhelv ellesnek koporsójára letelt, 
(iöring Herman birodalmi tábornagy 
Ribbentrop küliigymini.szter és a néni* 
i ederő köszöni

utcán és Vilmos császár-útón át a 
Nyugati pályaudvarra kiséri a ko­
porsót. Ili helyezik a Kormányz’ 
Ur Tiirán-voindához c.«atolt g.vász 
kooiiba Horthy István hamvait ' 
vonat Kenderesre megy és oda d-’ 
után 4 órakor érkezik. A kaslel.' 
■jött felállított ravatalnál Réyi’s.’ 
Imre református püspök végzi 
gyászszertartást, majd ismét meguo 
knl a gyászmenet és a kenderes! 
temetőbe ki-i'.ri a hősi halált h:ib 
Kormányzóhelyettesünk földi irarao 
\ 'nyaif. \ csrládi sírbolt aj'rú’ 
megnyílik és maróba fogadja a 
messzi földről megtéri liö«i hy'l 
M igyaror.-zég fiatal Kormánv/óh 
l\ ’tti .-óm k hamvait.

vett.es
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Megkezdődött a döntő harc az égő 
Sztálingrádért

il'abb tengeri és légi ütközetek a Salamon-szigeieknél — Nagy felháborodás a Kremlben a dieppei 
hadműveletek meghiúsulása miatt — Bármely pillanatban megindulhat a harc Egyiptomban — fiz 

idén már megbukott a második arcvonal felállításának terve
Herlin. augusztus 26. A Führer 

Gltadjszáiláswról ,jelentik a Német 
Tat irati Irodának :

A véderő főparancsnoksága közli:
A Kaukázusban a német, hegyi 

. -vápátok makacs ellenséges ellenál- 
■is leküzdésével elfoglaltak több há­

gót. Sztálingrádtól nyugatra és ke­
ltre a harcokban visszavetettük az 
ellenséget kelet felé. Sztálingrádban 
nagy tüzek dühöngenek és a légihad­
erő éjjel nappal támadja a várost, 
romboló és gyújtó bombákkal- A 
\ olgán egy fehérhajót elsüllyesz­
tettünk, három másikat megrongál­
unk. egy tartályhajót pedig ltomba- 
taNlaital felgyújtottunk. Kalugátó' 
délnyugatira Medlntől északnyugatra

Rzsevnél a’/ ellenség a vesztesé­
geire való tekintet nélkül tovább 
folytatta nagy erőkkel végrehajtott, 
páncélosokká! támogatott támadá­
sait. Valamennyi támadás megtör! 
a német csapatok szilárd ellenálló 
erején. 85 páncélost megsemmisitet 
link. Légihaderőnk nagy vérveszt: 
séget okozott az ellenségnek, különö 
sen Rzsevnél. Leningrad mil visszr 
vertük az ellenség több támadásé 

■szben kemény közelharcban.
R ENGETEG REPÜLŐGÉPET 

VESZTETT A SZOVJET
Augusztus 1 és 24 között a szov 

tel légierő 2505 repülőgépet vesztet' 
■'öböl 1923-at légiharcbau lőttünk 
le 307-et a légvédelmi tüzérség. 
I ló-öt a hadsereg kötelékei lőttek le. 
vagy zsákmányoltak, a többi a föl­
dön pusztult el. Ugyanezen idő alatt 
| keleti arcvonalon 140 repülőgépet 
esztettünk. A haditengerészet biz­

tosító repülői az Északi-tengeren 
■ 'süllyesztettek egy ellenséges ten­
geralattjárót.

\ugusztus 25-én az esti órákban 
éllány magányosan szálló brit re­

pülőgép elrepült Ny ugat német or­
szág fölött és elszórtan romboló 
bombákat dobott le. .4 Nagybritan- 
:-ia elleni harc során légihaderönk 
> deli és nappali támadásai során 
omboló és gyujtóbombákat dobott 

i-'özép- és Kelet-Anglia fontos be 
"ndezéseire. (MTI)

ANGOL REPÜLŐGÉPEK 
PUSZTULÁSA

Roma, augusztus 26'. (Stefani) Az 
olasz főhadiszállás 821. sz. közle­
ménye :

Az egyiptomi arcvonaJon gyako- 
i bb tüzérségi tűz és fokozottabb lé­
giiéi ékeny-ség volt. Német vadász 
repülök légiharcban két repülögé 
pet lelőttek. Egy harmadik repülő 
'epet, amely Tobruk felé repült, a-, 
ottani légvédelmi tüzérség puszii 
to'ta cl. Egy repülőgépet Szol Inni 
vidékén lőttünk le. Legénységének 
f? tagját fogságba ejtettük. Egyik 
hinárnat-.zádunk nem tért vissza tű- 
my-zpontjára. A Földközi-tengeren 
m met vadászrepülök harcoltak an- 

bombavetőkkel. .amelyek kisérle- 
'"t tettek egy hajókarav-ánunk meg- 
'■■ Átadására. Kény szer (tették az el 
ínséget, hogy bombáit a hajóktól 
mvol dobálja le. Egy gép találatokat 
kapott és a tengerbe zuhant. (MTI)

BAJOR HEGYIVADÁSZOK 
FOGLALTÁK EL A KAUKÁZUS

I ■ E( i M A G AS A BB HEG YSÉG ÉT
Berlin, augusztus 26. A Kaukázus csú­

csra, az 5630 méter magas Elbruw or- 
r-aia kitűzött német hadilobogó, mint az 
htST jelenti, a legjobb bizonyíték arra- 
nézve, hogy milyen lendületben vonnak 
o német csapatok. A legmagasabb or- 
™ot a bajor hegyivadászok másztak mea 

okik harcolva es hóviharban érlek fel a 
Közép-Kaukázus hatalmas gleccsertömb- 
lére és az Ebruszra még augusztus 21-én 
A jelek szerint a németek most mar dél 
felé, Szuchum irányába fordulnak

Törökország internálja a Fekete tengeri szovjet flottát?
Ankara, augusztus 26. (In.érint.) An­

karai politikai körökben azokkal a hí­
resztelésekkel kapcsolatban, hogy a 
moszkvai kormány Törökországban szán­
dékozik a szovjet hadi és kereskedelmi 
-tojókat internáltatni, úgy tudják, hogy 
az ankarai szovjet nagykövet már kér­
dést intézett a török kormányhoz : befo- 
gadnók-e a feketelengeri szovjet hajó­
hadat török kikötőkbe internálás vé­
gett.

Török részről állítólag azt válaszol­
ók, hogy Törökország hozzájárul eh­
hez és ez „összeegyeztethető a nemzet­

Súlyos vádak az angol
Genf, augusztus 26. 'Német TI) Lon- 

Jonból jelentik : Cyrill Fales angol ka- 
onai író az „Illustrated London News- 
rímú folyóiratban érdekes megjegyzése­
ket tett a kaukázusi hadjárattal kapcso- 
'atosan. Bevezetőben mindenekelőtt rá­
mutatott arra a lehetőségre, hogy a 
Szovjetuniót a földre is teperhetik, még 
mielőtt Anglia és az Egyesült Államok 
abba a helyzetbe lennének, hogy telies 
háborús erejüket kifejthetnék. Ha a szov- 
?t hadsereg pusztulási folyamata elér 

egy bizonyos pontot, az angol és ame 
-kai haderő minden vonatkozásban

A szövetségesek ez évre már lemondtak a második arcvonalról
Zürich, augusztus 26. A „Die Tat“ lon­

doni jelentése szerint Smuts tábornagy, 
délafrikai miniszterelnök Pretoriában 
mondott beszéde bizonyos irányvonala­
kat tartalmaz, amelyekből következtetni 
lehet a szövetségesek megvalóstíani szán 
dékolt terveire. Smuts tábornagy ugya­
nis kijelentette : meg kell mondanunk, 
hogy mit tudunk tenni még ebben az 
évben és mit kell tennünk a jövő évi 
rogy oífenziva érdekében.

Ebből a kijeelntéséböl arra következ­
tetek, hogy a második arcvonal kérdé­
se ebben az évben többé nem jöhet szá­
mításba. Természetesen lehe'séges, hogy

Újabb nagy japán-amerikai tengeri csata a Salamon 
szigeteknél

Stockholm, augusztus 26. (Interinf.) 
Egy amerikai hírszolgálati iroda nagyon 
farlozkodó jelentést közöl, amely sze­
rint a Salamon-szigeteknél újabb tenger 
és légi csata folyik, japán részről azon 
ban ezt még nem erősítették meg.

Az amerikai jelentés szerint a csaló 
nak méretei és körülményei azonosak c 
júniusban és Midway-szigeteknél lefoly 
csata körülményeivel. Kimenetele, mint c 
jelentés mondja, döntő lehet arra nézve 
ki lesz az ura a jövőben az Ausztrália el­
len felhasználható hadászati támaszpov 
toknak. Amerikai veszteségeket eddir 
még nem jeleztek, de ilyen méretű cs-atá 
nál mindenesetre számolni kell vesztesé 
gekkel. (MTI)

Newyork, augusztus 26. (NST) A Sa 
lamon-szigetek melletti tengeri és lég 
csata a bostoni rádió félhivatalos jelen 
tése szerint sokkal nagyobb méretű, 
mint eredetileg gondolták. Kedd hajnal 
tói a késő éjszakai órákig szakadatlanul 
támadtak a japánok, hogy oz ameri­
kaiak és oz ausztráliaiak által elfoglal: 
hidföáliósokcrt Tulagi vidékén vissza 
foglalják. A harcok a partvidék mentén 
a tengeren folytak le. Az amerikai flotta 
és légi haderő veszteségeiről, valamint a 
harc kimeneteléről szerdára virradó éj­
szakáig Washingtonban még nem adtak 
ki közelebbi jelentést.

Berlin, atjgusztus 26. (Interinf,) Jolerte-

Berlini külföldi ujsagtrokörökoen az a 
hír terjedt el, hogy a német csapatok 
kedden délután elfoglalták Grozsnijt : 
hivatalos helyen azonban ezt a hirt nem 
erősítettek meg.

közi joggai". E hirek alapján arra szá­
mítanak, hogy már a közeli napokban 
nagyobb csoport szovjet hadi- és keres­
kedelmi hajó érkezik török kikötőkbe. E 
híreket nem erősítették meg. (MTI)

A TÖRÖK NAGYKÖVET 
MOLOTOVVAL TÁRGYAL

Amszterdam, augusztus 26. (Német TI) 
Mint az angol hírszolgálat Moszkvából 
jelenti, a múlt héten Moszkvába érke­
zett Jevad Achi Kálin új török nagykő 
vet már kétízben megbeszélést folytatott 
Molotowal. MTI1

hadvezetőséggel szemben
sokkal nagyobb hatalommal kerül szem 
be.

A tengelyhatalmaknak a Földközi ten­
geren elért győzelmeivel kapcsolatosan 
Fales azon a véleményen van, hogy 
azoknak maguk az angolok az okai. Az 
angoloknak a Földközi tengeren egyik 
alkalom a másik után adódott és ők egyi­
ket a másik után mulasztották el, mert 
nem volt megfelelő hadianyaguk akkor 
amikor arra szükségük lett voma, hog/ 
a hadiszerencsét maguk felé fordít 
h< ssák. (MTI) 

ez a beszéd csupán az ellenfél szánde 
kos megtévesztésére irányul.

Smuts tábornagy a továbbiakban hang 
súlyozta, hogy vissza kell szerezni az 
elvesztett afrikai területeket és Eszak- 
afrikát úgv kell kiépíteni, hogy az elkö­
vetkezendő jövő évi nagy hadművelet 
számára támaszpontul szolgálhasson.

A lap megjegyzi, hogy ezzel Smuts 
tulajdonképpen elárulta az egész hadá­
szai! tervet, amelyet a jövő évben szán­
dékoznának megvalósítani. Ezek közül 
a tervek közül, mint a „nagy hadművelet“ 
elöljárójaként az északafrikai tervekre, 
esetleg még ebben az évben sor kerül.

sült körökből származó értesülés szerint 
a japánok a Salamon-szigetek vizein túl­
élőben levő légi és tengeri erőkkel meg 
'omadtak és harcrakényszerirettek egy 
amerikai hajórajt. Ez az ütközet vegyes 
légi és tengeri csata jellegű és eddig 
egy amerikai nehézcirkáló elsüllyedt, 
egy japán cirkáló kigyulladt és ég, de 
még harcol. (MTI)

Stockholm, augusztus 26. (Interinf.) Egy 
amerikai hírszolgálati irodo nagyon tar- 
ozkodó jelentést közöl, amely szerint a 
Saiamon-szigeteknél újabb tengeri és 
égi csata folyik. Japán részről azonban 
ezt még nem erősítették meg. Az ameri- 
ai jelentés szerint a csata kimenetele
,:Vó lehet arra nézve, ki lesz az ura a 

ővöben az Ausztrália ellen felhasznál­
ható hadászati támaszpontoknak. (MTI)

TOVÁBB Dl L A HARC
A SALAMON SZIGETEKNÉL
Berlin, augusztus 26. Német illetékes 

részről közlik : A Wilhelmstrassen egy 
kerdesre válaszolva kijelentették, hogy 
Berlinbe nem érkeztek hivatalos értesü­
lések arról, hogy angol, vagy amerikai 
részről lépéseket tettek Törökországban 
a feketetengeri szovjet hajóhad ügyé­
ben. Német illetékes körökben azonban 
azon oz elvi alapon állanak, hogy a 
fennálló jog és a Dardanellákra vonat 
kozó különleges határozatok értelmében 

csak a szovjet hajok iníernálásáró 'e-* 
hét szó a török kikötőkben, de egyal- 
taián nem jöhet szóba, hogy a szovje# 
halók athajózhássonak a Boszporuszon

AMERIKAI HÍREK 
SZTÁLINGRÁDRÓL

A. NST közli a bostoni rádió tegnap, 
jelentése!. Eszerint Sztálingrádnál a har­
cok elérték csúcspontjukat, az előváro­
soknál többhelyütt szuronyharcra került 
a sor és a város közeli eleslével szá­
molni kell. Sztálin megismételte májust 
napiparancsát : „Kitartani vagy elesni i-

SZTÁLINGRÁDOT 
ÉS NOVOROSSZIJSZKOT 
KIÜRÍTETTE A SZOVJET

Bern, augusztus 26. (Stefani) Moszk­
vai hírek szerint Sztálingrád valamennyi 
külvárosát kiürítették és a lakóházakat 
erődítményekké alakították át. Nova- 
rosszijszkban is megkezdték a polgári 
lakosság elköltöztetését.

ANGOLSZÁSZOK 
TRANSZ-KAl.’KÁZl SBAN ?

Az NST feheráni jelentése szeimt az 
elmúlt héten brit-amerikai vegyes bizott­
ság érkezett Tifliszbe, hogy a szovjet ha­
tóságokkal angolszász különleges csapa­
tok és amerikai repülőgépek harcbave 
tésérö tárgyaljon a kaukázusi hadszínté­
ren. Az amerikai légi haderő személy­
zete állítólag már meg is érkezett.

NAGY FELHÁBORODÁS 
A KREMLBEN

Stockholm, augusztus 26. (Interinf.) Az 
Aftonbladet ankarai jelentése szerint 
ottani politikai körök úgy értesültek 
Moszkvából és Kujbisevből, hogy a meg­
hiúsult dieppei hadműveletek nagy fel­
háborodást keltettek a Kremlben. Hang­
súlyozzák azt is, hogy ezzel növekedett 
Sztálin bizalmatlansága Londonnal szem­
ben és sokkal inkább kételkedik, mint 
valaha London jóakaratában, hogy va 
iám! döntő fontosságú intézkedést te 
gyen a szovjet arcvonal tehermentesíté­
se érdekében. (MTI)

ISMÉT ÖSSZEHÍVJAK 
AZ ANGOL PARLEMENTEÍ

Stockholm, augusztus 26. (Stefani) Lon­
donból jelentik, hogy az angol kormány 
szerdán délelőtt Churchill elnöklete alatt 
ülést tartott. Londoni politikai körök sze­
rint a parlamentet újból összehívják, 
hogy meghallgassa a miniszterelnök je­
lentését moszkvai 'értekezletéről. Az an- 
go' sajtó — ugylátszik — lemondott a 
második arcvonal megvalósításának min­
den reményéről. A Star kijelenti egye 
bek között, hogy „a közvetlen segítség, 
amelyet szövetségesünknek nyújtha­
tunk, igen csekély“. A Daily Express 
szerint „a nagy támadásra nem kerül­
het sor 1943 előtt." (MTI)

LÉGIRIADÓ VOLT 
NEWYORKBAN

Bern, augusztus 2#. A brit hírszolgálat 
ncwyorkl jelentése szerint a szerdára r ir- 
radér éjjel Ncwyorkban légiriadó tolt. Az 
egész várost elsötétítették. A háború ki­
törése óta ez. volt a második légiriadó

JAPÁN LÉGITÁMADÁS 
PORT DARWIN ELLEN

Tokió, augusztus 226. (OFI) Mint az 
egyik japán támaszpontról jelentik, a 
Port Darwin ellen intézett vasárnapi légi 
támadás során a japán repülök 14 el­
lenséges repülőgépet elpusztítottak. A 
katonai’ berendezések heves bombázása 
nagy tűzvészeket okozott. Ez volt a leg­
erősebb támadás, amely idáig Port Dar­
wint érte. Két japan repülőgép nem 
tért vissza. MTII
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Bvdü4.e*t. augusztus 2t>. X in. \h. 
t.lúunvasuiak igazgatusúgn 
iiORy a MÁV a hősi halát ha t volt 
főnőke. vitéz nagyban*. Horni* 
István Kormányzóhelyettes l r Olo- 
méltóságúnk emlőkének mélys-ges 
kegyelettel adózik es bensőséges 
gyászának olymódon is kifejezést 
ad. bog* csütörtökön. a temetés 
napján délelőtt tíz órakor a nagy 
m nnk ásítom egeket foglal kozta t<> vas 
úti itteniekben. fiitoházakban. szer­
tárakban három percnyi, a végre­
hajtó forgalmi szolga.atnál pedig 
eg* percnyi üzemszünetet tart. X 
vonalon haladó vonatok ugyanebb 'n 
az időben egy perere megállanak.

A MANDZSU (»ÁSZÁR 
RÉSZVETTÁVIRATA

A Magyar Távirati Iroda jeteoki
Mamizsnkuo csuszára a Hornján*- 

»I Ur öföméktóságólua a Kormány- 
zóhelyetites Ur hőéi htriáta alkalmá­
val! a kővetkező részviówáviratot in­
tézte :

Fönié.hótjogú Uram !
Kiváló fia hősi haJaláiwk fájdal­

mas híre mély fájdalommal löitött 
el. Fogadja Főméitóságod mélyen 
;rtérz»*tt részvétemet.

Pu, 
MÁndasukuo osászára

KEITEL VEZÉRT A BOR X At. Y IS RÉSZT 
VESZ A TEMETÉSEN

Budapwt. augusztus 2«. Mill Keitel 
vezértáboruagy, a védeeöfoparanesnoksá- 
Riínak főnőké. aki sxerdan a keleti arc 
tonalen elesett Horthy István Kormán» 
zéhelyetíes temetési linnepségeire megje 
lent német knidöttséggel Budapestre re- 
kezelt, Bartha Károly honvédelmi minisz 
térnél m Siombatlielyi Ferenc veréreare 
desnél. n m. kir. vezérkar főnökénél lá­
togatást tett.

000- 000
AZ ORSZÁGOS GYÁSZ MIATT SZOM 
BATON LESZ AZ OSZTAI.YSORS.I A 11 K

Hl ZÁSA

MTI jelenti: A pénzintézeti központ 
közli, hogy vitéz nagybanyai Hoilhy 1*1 
vön Kormányzóhelyettes ír öföméltósá 
gn hősi halálával kapcsolatos országos 
gvaszra való telkintettel az osztálysorsjá 
ték e hó 27,-re. csütörtökre kitűzött hú 
zasat e hó 29 re. szombatra halasztottak 
el Ez a halasztás a tőlzbi húzasi napokat 
nem érinti.

A KORMÁNY NAGYBÁNYÁT JELÖLTE
KI AZ EXPORTVAGÖHin SZÉKHE­

LYÉÜL

A belügyminiszter értesítette Nagyba 
tiya város polgármesterét, hogy a minisz 
tcrtanacs az új exporlvágóhídat Nagyba 
oyának juttatta és hozzájárult ahhoz is. 
hogy a város a vágóhíd felépítéséhez, ál­
lami kölcsönt vehessen fel. Addig is. míg 
emuk folyósítására előreláthatólag feles 
múlva sor kerülhet, a város átmeneti 
függókölcsönt vehet igénybe, amit majd 
az állami kölcsönből fizethet vissza. A 
hír érthető örömet kellett Nagybányán. 
Hatalmas épületkomplexummal gazdago 
dik a város. Az építkezések megkezdése 
elölt a város külön téglagyárat épít a 
szükséges anyagok előállítására. A tégla­
gyár kemeneeihez szükséges téglák gyár­
tását a Bodonkutn.il már megkezdték

A RÁDIÓ HÍRSZOLGÁLATÁNAK
VJ RENDJE

A magyar rádió híreinek közlésében 
héttőtől, augusztus 31-etöl új rendet lep 
Ginek cletbe. Minden egyes hirszolgála' 
elölt a bemondó jelzi, hogy a bemondást 
azonnal követő gongütésnél hány óra. 
hány pere az idő. Ettől függetlenül meg 
maiadnak a műsorban eddig szereplő 
pontos időjelzések is. Egy másik újítás 
amely ugyancsak hétfőn le*- virile. az 
lesz, hogy ezenlul a hírek I mindm a 
harctéri eseményekkel kezdik, tekintet­
tel aira. hogy a harcterek hírei állanak 
az érdeklődés előterében Amennyiben a 
legutóbbi hírközlés óla újabb harctéri 
eseményekről hír nem érkezett volna, úgy 
ezt a rádió ugyancsak a hírszolgálat 
élen közli majd hallgatóival. Az esti 21 
óra 40 perces hírszolgálat ugsancsak a 
legújabb harctéri események híreivel kez­
dődik sziket követik majd a napi össze 
foglaló és az időközben beérkezett nem 
hadiesesnényckről beszámoló hírek.

Átadták Kvaternik tábornagynak 
a Magyar Érdemrend nagykeresztjét

/.Rgrub. aiigit.N/.tiiN 26. MII hxalurn k 
taburnags keddi Nziilelxenapja alkalmá­
ból vitvz Mhiusss 1 fiint zagiábbi ina 
gxai kövei ünnepélyesen aln\iijodla .1 
kormain/<• l r Ofőméltóság« állal a >a 
bornag) nak adoinan \ ózni I Magyar I . 
ilemiaiid nag> kt‘i fxzljut. Az átadás <
hadügyminisztérium <• pille leben tört ént. 
az. égé*/ tábornoki Ini z«l iszhkai jelen 
létében

I dvo/.io beszédében vitéz Marossv I-« 
lem kínét kifejezésre juttatta a Km 
mányzo I r Őföméllósága Kvalernik Iá 
bornagx személyében Horvátország első 
katonája! es a Poglavnik első munkatár­
sat óhajtotta megtisztelni, akinek célhi 
dalos vezetése alatt a dicső horvát hu 
gvományok újjáéledlek Hozza meg a 
közös harr, amelyben éppen úgy mint a 
\ ilágháborúban horvát és magyar kato

Több, mint egy kiló szinaranyat lopott 
a nagybányai pénzverdéből

Lánckereskedés kezdődött az arannyal és a csendőrség úgy jött a lopás 
nyomára

Érdekes letartóztatást eszközölt a mi- 
nap a kíirmöcbánvai csendőrség a besz 
lercehányai cseiidőrség segítségével. Le- 
larlo/lalla Majer Andras 4.3 éves horná 
vési munkás!, a körmöcbánvai állami 
pénzverde nlkahnazoHjál. akiről kiderüli 
hogy egy kilogram 176 92 százalékos ara- 
nvat lopott a körmöcbányai pénzverdé­
ből 96 870 korona értékben.

Majer évek óla voll alkalmazottja a 
pénzverdének, ahol az egyik műhelyben 
nyert beosztási. Iáidig megbízható em­
bernek ismerték és még a gyanú árnyé­
ka sem férkőzött hozzá Szolidan élt. költ 
séges szórakozásai nem voltak és most 
egyszerre kiderült, hogy az aranyláz meg 
szédítette és a hun útjára tévedt. Vissza 
élt a bizalommal és meglopta kenyéradó 
intézetét.

\ nyomozás során kiderült hogy Ma 
jer ezév májusában X’celák I erenc Pál 
körmöcbaiivai vendéglőssel nagy titok­
ban közölte, hogy .olcsó aranya” van el­
adó ps arra vevőt keres. Veelák vállalk<> 
zott rá. hogy az aranyat eladja, felhaj­

...........  . I II

A Magyar Elet Pártja gyász­
értekezlete

Budapest augusztus 2t>. A Ma­
gyar Elet Pártja szerdán este az 
Akadémia-utcai székhazában párt­
értekezletet tartott, amelyet a hősi 
halak liait Kormányzóihalyettes 
l runk emlékének szentelt. A gyász 
értekezleten Kállay Miklós minisz­
terelnök és a kormány tagjai vala­
mennyien megjelentek. Az értekez­
let! teremben hegyezték el a Kor- 
inán.vzóhelyetles Ur Öfőméltósága 
iletnagyságii képmását, amelyet 
gyászkeretbe foglaltak.

X’itéz Lukács Hé la taicanélküli 
miniszter, országos elnök nyitotta 
meg az értekezletet, majd nagyha­
tású gyászbeszédben méltatta vitéz 
nagybányai Horthy István életét. 
Rámutatott arra, hogy Kormányzó­
helyettes Urunk halálának híre a 
legmél* eldi megdöbbenést és fájdal­
mas részvétet keltett az egész or­
szágban és a nemzet egy emberként 
siratja az ifjú hőst. Ezután mél­
tatta a Kormányzóhelyettes Ur pá­
lyafutását «« különösen kietne te 
ragyogó katonai jelemvonásat.

Veszteségünk nagy, erősen sa­
jog szivünkben a fájdalom mon­

A pártértekezlet hódoló felirata 
a Kormányzó Úrhoz

A pártértekezlet résztvevői állva 
hallgatták végig az országos elnök 
mélyen megrendítő nagyhatású 
gyászbeazédét. A pártértekezletröl 
egyöntetű elhatározással a követ­
kező hódoló feliratot küldték a Kor­
mányzó Ur Ötöm él lóságához :

A Magyar Élet Pártja átérezve 
azt az óriási veszteséget, amely a 
nemzetet Korinányzónelyettes I r 
hősi halálával érte, mélységes rész- 
•ütel, rajongó szeretettel, mély hó­

na rgvmás mellett »II. ■<* igazság győzel­
mei és mindkét nép jobb jövőjét.

Keatemik marsall válaszában meleg 
szmakkal emlékezett meg » bajtársi szel 
lemről, anielv a hóival és magvar katona 
sagot a világháborúban összekötötte. Ku 
'..nősen hálásan adózott Mngya rorsz.ig 
nagy allainl. i l ia es Horvátország nagy 
barálja, vitéz Gömbös Gyula emlékének, 
kinek a borsát szabadságmozgalom nehéz 
pillanatában az egész világ előtt valóiéi 
; ,,S kiállása mindig felejthetetlen marad 
*z a bajtársi szellem, amely a kél had­
seregben ma is tovább él. élő valóság 
marad annak a gondolatnak megfelelően 

inelvnek Xnle Sztarovics, Horvátország 
legnagyobb politikusa adott kifejezési 
amikor azt. mondotta Nincs Európában 
kel ország, amely annyira egymásra van 
utalva, mint Horvátország és Magyaror 
szág

tott egy l.aukó Pál nevű Korpona járás 
heli munkást, akinek közvetítésével az 
aranyat eladták Koiron besztercebány .. 
fogásznak 5.3 ezer koronáért. Ezt az ősz 
szeget Veelák így osztotta szél : Majer 
nek kifizelel! az aranyért 19 ezer koro 
nál. Laukó a közvetítésért .3000 koronái 
kapott, a többit a vendéglős magának 
tartotta meg Kofron sem tartotta meg az 
aranya, hanem tovább adta Kianicka 
Emil zsolnai lakosnak 85 ezer koronáért 
úgyhogy Kofron is szépén keresett az 
üzleten.

A lánckereskedés útján az aranx las 
sankén! mindig nagyobb és nagyobb ősz 
szegéri kell volna el. ha a csendőrség a 
bőséges .,aranyesőről" tudomást nem sze 
réz és le ‘nem leplezi a társaságot. \ lo 
potl aranyat sikerült megtalálni és az 
jelenleg a besztercebányai pénzügy igaz­
gatóságnál van Jetéiben. .MajerL V'celákot 
és l.aukól letartóztatlak és beszállítottak 
a kíirmöcbánvai járásbíróság fogházába, 
a többiek ellen az eljárás orgazdaság cí 

iirn indult meg.

dotta , de lélekben azokra tekin­
tünk. akik nálunk is többet vesz­
tettek. Hódolattal, rajongással, sze­
retettel tekintünk Főméltóságú 
Kormányzó Urunkra és Hitvese fe­
lé, akik kedves fiukat vesztették el. 
A gyászljaborult nemzet minden 
tagja rajongással és szeretettel te­
kint a fiatal övegy és kisfia felé is. 
Kérjük a Mindenhatót, bogy a Íjon 
erőt, vigasztalást nekik a roppan! 
veszteségben.

Fő i n é 11 ú s á gú Kormányzóhe­
lyettes Urunk — fejezte be beszé­
dét Lukács Béla miniszter - éle­
ted megszakíthatta a hősi hala . de 
lelked köztünk marad, hogy irá­
nyítson. lelkesítsen és felemeljen. 
Mi fogodjtik. hogy minden érzésün­
ket, minden tudásunkat, minden 
erőnket, minden gondolatunkat lat- 
bavetjük, hogy szolgálhassuk a 
nemzetet, hogy szolgáljuk a magyar 
nemzet boldogulását, elkövetkezen­
dő nagyságát. Úgy áldjon, vagy 
verjem bennünket a magyarok is­
tene. ahogy ezt a fogadalmat meg­
tartjuk.

dolattal járunk Foméltóságod ma­
gas színe elé. Mindnyájuk átérez- 
zük az atyai fájdalmát kedves sze­
retett kiváló fiúk elvesztése felett 
és jelentjük Föméltóságodnak, hogy 
a magyar milliók együtt gyászol­
nak Föméltóságoddal. mert a nemz< 
legbátrabb, legkiválóbb, légig.izinb 
iát. vesztette el. Milliók tekinteti' I» 
iisszedobbanó szívvel Föméltós.i- 
god felé és kérik a Egek Urát, 
hogy Föméltóságodnak és a Föniél- 

tos.igú .Xss/.uu.'nan adjon fájd il- 
niuklian enyhülést és vigaszlakiv, 
A párt hűséggel és rajongó rag...,, 
kodiissal kéri Föméllósiigodut, ||noV 
nemzetünket- továbbra is atyai .ni . 
cseséggel és szeretette! .vezesse 
jobb jövő fele.

A Párt iiiidységes részvétet i<,, 
niácsoló feliratot küldtek a . 
niányzólielyette-s Ur özvegyidnek js.

\z országos elnök még beje, il­
lette. hogy a Párt megfesteti a Kor. 
ináiiyzóhelvettes Ur arcképét. E<zai 
a g* ászülés S órakor véget ért.

—oOo—
A BIZIOSIIÁSI t'GYNOKÖKKE KolE 
I.EZÍ) AZ ARCKÉPES IGAZOLÓKÖN**

A kormány a közelmúltban rendeletéi 
adott ki. amely kimondotta, hogy bi/lo- 
sitási ügynökök csak arcképes igazoló- 
könyv birtokában fejthetnek ki tevéken», 
-éget. A pénzügyminiszter most rendvle 
lel adott ki, amellyel a kormányrendéit-: 
hatálybalépésének napjat 1942 deccmbi-i 
elsejében állapította meg.

FELLEBBV1TEL1 TÁRGYALÁS 
I.F»Z PAPÉN MERÉNYLŐINEK 

PUNPERÉBEN
l.'íztanibul, augusztus 26 (Néznei 

11) Mint ismeretes, a Papén német 
nagykövet ellen elkövetett bomba- 
merénylet ügyében indított perben 
hozott ítélet ellen a vádlottak fel- 
lebbezésit. jelentettek be. A fellebbvi 
teli tárgyalást szepteinlmr 15-re 
tűzték ki. (MTI)

oooDooo
NÉMETORSZÁG TÚLJUTOTT AZ ELEI, 

MEZÉSI HELYZET MÉLYPONTJÁN
KaltowiU, aiigutM&tus 26. (Német 11, 

Gusztáv Behrens, a birodalmi élelmezési 
szervezet főnöke a német élelmezési hely 
zelről tartól! érdekes beszédében a löl»- 
bek közölt kijelentette, hogy a néni 1 
nép már túljutott az élelmezési helyzet 
m< !\pont ján és a kilátások fokozatosan 
javulnak. Amennyire az aratás és ter- 
niesbetakarítás eredményét már ál Ich« I 
Ickinleni. el lehet mondani, hogy az el­
inni! tél okozta nehézségeket sikerüli ki 
heverni. .MII)

oooooo
MEGSZŰNIK A FRANCIA 
PARLAMENTI RENDSZER

Vichy, augusztus 24>. (Búd. Tud.) 
Pétain tát.őrnagy és Laval minisz­
terelnök aláírásával kedden rende­
let jelent meg. amely megszünteti 
a szenátus és kamara pernamen» 
szervezetét. Ez a rendelet teljesen 
megszünteti a paralmenti rendszer 
lényegét Franciaországban. Tudva­
levőleg a francia parlament már 
1940 július 11 óta beszüntette mű­
ködését .amikor a nemzetgyűlés ha­
tározatlan időre szabadságra küld­
ték.

—oOo—
ISKOLANKIVÜLI LEVENTÉK. 

FIGYELEM !
Közlöm az iskolánkivüli leventék 

szüleivel, gyámjaival, munkaadói­
val, hogy szeptember 1-én a p- 
* entefoglalkozás ismét megkezdő 
dik.

A leventék, mint az elmúlt ki­
képzési évben, ugyanazon helyen 
i's időben tartoznak megjelenni. 
Figyelmeztetem a szülőket, munka 
adókat, gyámokat, hogy a leventék 
feltétlen pontosan jelenjenek meg­
mert az igazolatlan mulasztás szi- 
gorú büntetést von maga után.

Városi Leventepar«ncsnok.
I I t (.KOIT A HARMADIK EMELETRŐI 

ÉS MI (.HALT EGY SZERELMES 
TAKARÍTÓNŐ

Biuiapesl. (augusztus 2(1. * ilílelótli
órákban a Eillér-ulca I. számú ház lakul 
rémült sikoltozást hallottak a ház. Hl 
emeleti folyosójáról. Kitekintve az obi ' 
kon megpillantottak egy fiatal lányt- a'»i 
éppen akkor kapaszkodón fel a korlát: . 
Mielölt azonban bárki megakad.) *ozb» 
la volna, a leány levétellé magát a m l* 
ségbe. A ház udvarán pillanatok da 
nag» riadalom támadt a lakók kiőzón 
lőttek az udvarra. 1 rtesílelfék a ni nl<» 
két is. de azoknak már nem akadt d1" 
guk, mert a szerencsétlen el taut 'eán* 
me,picit Kiderült, hogy BcJö Mária I 
é»e, takarítónő. Sz ielmi bána Ahsn n’.
ncküii a halálba.

Bodonkutn.il
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a kaposvári távbeszélők az utolsó pillanatig 
biztosították az összeköttetést az ezred-

parancsnokság és kiizdöparancsnokság között
i <1 varosban javu^H a viiiial.it a 
ezredparancsnokság Hhafiyasa man

(M. kir. 1. honved Ivodiludósilo 
század. Sz. Kovács Imre hdgy.i 

A Don nagy kanyarjától balra meg 
kezdődött az ellentámadás, hogy a fo­
lyamon átkelt eilensegef átvessék a túl­
só otdalra. A sok megpróbáltatáson ke- 
icszlülesett kaposvári ezred derék hon­
védéi a hajnali órákban bújnak elő ár­
kaikból, hogy a túlerővel szemben fel­
vegyék a küzdelmet. A tüzérségi párbaj 
mar megkezdődött, a nap még nem jött 
fel oz égboltra, de a honvédek mái tá­
madásra indulnak a Don ködfótyfa mö­
gött rejtőző eWénség ellen. Az első vo­
nalokban megszólalnak a golyószórók 
es fegyverek. Kedvezőbb tüzelőállások - 
bol kelepéinek a géppuskák. Az ellen­
ség sem marad tétlen, Ezen az oldalon a 
felderítés szerint közel egy hadosztály 
ál' szemben a kaposvári ezreddel és a 
hadosztály harcát a túlsó oldalról több 
aknavető támogatja. A harc mór javá­
ban dúl, amikor megérkezik a szekszár­
di ezred egyik zászlóalja. 935 kilométe­
res gyalogmenet után a szekszárdi fiúk 
Is bevetésre kerültek, mert így kívánja 
a harci helyzet. A kaposvári ezred táv­
beszélőit már kivonták a küzdelemből és 
egy kis völgyben igyekeznek kipihenni 
oz utóbbi napok fáradalmait.

Az egyik alacsony Ratatámadás alkal­
masai itt bukkanunk rájuk. Mit sem tö­
rődnek a légitámadással, a völgy aljá­
ban kulacsaikat vízzel merítik meg és 
úgy isszák, mintha csak a badacsonyi 
hegy leve lenne. Az egyik figyelmezteti 
n másikát, hogy az érnek abból oz ágá­
ból ne merítsen, mert az dögön folyik 
keresztül. Bátor legények ezek a somo­
gyi fiúk. Az egyik, amikor meglátja a 
Karói, amint orrával előrebukvo ontja 
feleje a géppuskatüzet — csendesen 
megszóld :

— Hadnagy úr I Szeretnék puskámmal 
rólönni, hátha eltalálnám a masinisztá­
ját.

Afkafma azonban nem nyűt erre, meri 
a Rata hirtelen elsildott feleltünk ét az 
erdő felé szállva a tüzérséget kezdte 
bombázni. Nem sokkol később három 
magyar bombázó jelent meg <n égbol­
ton es egyenesem az orosz vonalak felé 
repült, ahol kioldotta az oroszktól zsák­
mányolt bombáit. Ezen a szakaszon 
nyomban elhallgattak az orosz fegyve­
rek A somogyi honvédek, amikor a ma 
gvar gépeket meglátták, egyszerre só 
tofofrok fel :

— Hála Istennek, lesz most melegük 
oz o ősz testvéreknek.

Közben M. K. szakaszvezető eknon 
dotte, hogy csendben éltek egy pár na­
pig a Don portján. Az egyik éjszaka 
nzunbor. sok Martin bombázó gép jelent 
meg o magyar állások felett és gyilkos 
ereid bombazáport zúdított rájuk.

— Mór ekkor tudtuk, hogy átkelés' 
akutnak végrehajtani, mert előző nap a 
ta'só oldalon ugyancsak nyüzsögtek. Kö- 
zépnehez tüzérségünk rögtön a Don vo­
nalára fektette füzét és több gumicsóna­
kot 'eiibataJák, mégis sikerült nekik az 
á'lelést végrehajtani. Reggel nyomban 
támadást indítottak ellenük. Mintegy ez 
rednyi erővel álltunk ekkor szemben, de 
1 xsőbb megállaptíottuk, hogy egy teljes 
hadosztálynak sikeré az átkelést végre 
hajtani. Addig lőttük őket, amíg csak lő­
szerünk volt, de a heves csata-napon lő­
szerünk el elfogyott. Cs. L. hadnagy úr 
személyesen is kivette részét a horcból. 
Embereink már annyira ki voltak merül­
ve, hogy mozogni is alig tudtak. Erre 
a hadnagy úr géppuska mellé feküdt és 
addig lőtte a muszkát, amíg csak töl­
ténye volt. Utána golyószóróval zúdí­
tott gyilkos záport az ellenségre. Hűhói­
tok is a muszkák, mint a legyek. Már 
egész huhahegy volt a hadnagy úr előtt, 
amikor oz egyik orosztól elvette géppisz­
tolyát és azt is kilőtte. Végül puskával 
láttuk harcolni. Csöve be 'n melegedett 
és tovább már csak felfűzött szurony­
éval harcolt. Közben a szurony is ketté 

''/ttgálujáiur Egy pem.e| H, 
replilobomha csapott az épületbe 

ort valamelyik muszka kemény csontja 
bon es akkor a boldogabbik vegével 
kezdte osztogatni oz áldást. Ezt látva 
mindnyájan oroszlánként küzdöttünk, de 
niaba irtottuk a muszkát, mindig több 
lőtt helyette. Végül is nekünk kellett visz 
szavonulni. Éjszaka ismét megjelentek 
felettünk a Morfinok és a Sztálin gyer­
tyák vakító világánál bombázni kezdtek 
bennünket.

Közben megérkezett Kutas Sándor ti 
zedes is, aki elmondotta, hogy a gyil­
kos bombazáporban az utolsó pillana 
tig sikerült a távbeszélő összeköttetést 
fenntartani a küzdő zaszlóalja-k és az 
ezredparancsnokság között. Vonalvizs 
póló járőrtársammal, Borso Dániel őrve 
zetövel bementünk az égő városba, 
mert egy helyen elvágtak a vezetéket. 
Az utcában mindkét sor ház égett és 
nappali világításban javítottuk a vona­
lat, pedig azért mentük éjszaka, hogy ne 
lássanak bennünket. A repülők akkor is 
bombáztak benőnket a rosszseb essen 
bele, de a jó Isten segítségével megme­
nekültünk. Az ezredes úr szintén több 
szőr kijött az első vonalba. Mindig azt 
hittük, hogy elvesztjük ezredparancsno­
kunkat. Amikor visszatértünk a vonalvizs 
gáláiból, az ezred távbeszélő központ­
jába az ezredes úr elrendelte az új köz 
pont berendezését. Hátramentünk az új 
helyiségbe és egy perccel később láttuk 
hogy az ellenséges tüzérség felibeta'á" 
régi központunkat. Ha otímaradtunk 
na, mindannyian odaveszünk. Ma írtan 
feleségemnek, hogy helyettem dob,o.i 
be egy pengőt Szent Antal perselyébe.

A harc közben tovább folyik. Most 
már a kaposvári fiúk szekszárdi gyalo-

Halálos vadászat
Az elimult éjszaka vadászni men­

tek Nagyvisnyó községben Nagy 
Imre uraladmi körvadász. Máthé 
István urndahni erdész és Burján 
András állomáselöl járó.

A bánvölgyi erdőből ugyanis azt 
a hírt kapták, hogy ott nagy csorda 
vaddisznó legei. Elindultak éjszakai 
lesre, amikor leginkább lehet meg­
lesni a vadddisznókt.rt. mert akkor 
mennek inni a szomszédos patakra.

Az éjszaka csendjében azután két 
lövés dördült el. az egyik lövés után 
halálos sebesüléssel és holtan esett

———w- *

A Csapó-utcai református egyházrész 
szeretettel várja uj lelkipásztorát

Dr. Ferenczy Károly meghívása a presbitérium gyűlése előtt
A csapóutcai református egyház- 

rész lelkészét : dr. Soós Bélát tud­
valevőleg a debreceni egyetem Ur­
ológiai fakultására tanárunk nevez­
ték ki. lg.' dr. Soós Béla elhagy.If 
mórt már ezt az egy házrészt, amely­
nek élén éveken át emlékezetes, ma­
radandó tevékenységet fejtett ki.

A Csapó utcai egy házrész tanácsa 
nak legutóbbi illésén már Itejelen- 
tette távozását s ezzel módot adott 
az egy ház rész arra, hogy a ‘p'_
készi állás betöltése'el foglalkoz,has­
sák. Ez annyival is kukább könnyebb 
volt, mert az irányadó fényezőkkel 
együtt dir. Kőris Bábt is egyetértett 
abban, hogy ezt a parochial r/r. Ar 
lenczy Károllyal, az egyházkerület 
missziói lelkesze'el. lehet a legme - 
tóblwvn betölteni.

A ez-mpóutcfli egyháwész tat vacs ' 
a leghátasabb köszönettel fogudta " 
legjobb szándékú, mondhatjuk Nil'- 
útmutatást és egyhangú lelkesedés­
sel e.gi emberként állott ilr. Fvrvnv.y 
Károly mellé Es azóta is nem csu­
pán a tanács tagjainál, de az ege--z 
egyházrészben ni-ger ősödé ti annak

Benyovszky István festőművész eredeti rajza az orosz harciéiról

gosokkal, kerékpárosokkal és balolda­
lukban páncélosokkal megerősítve nyo­
mulnak előre. A községet már a délelőtti 
órákban visszafoglalták. Estére már a 
várost is elérik és minden remény meg 
van arra, hogy a Donon túlra vetik az 
ellenséget. Ebben a pillanatban pokoli 
hangorkán rázkódtatja meg a levegőt. 
Az oroszok összes tűzfegyverüket be­
vetve zárótüzet adnak le a községen 
túljutó magyar csapatokra. Ezt a pokoli 

I hangzavart is túlharsogja egy kísérteties 
•ong. Megszólalt a Sztálin orgona, a 

bolsevisták titokzatos és félelmetes fegy­
vere, de ez sem elegendő ohhoz, hogy 
fiainkat megállítsa. Erős lendülettel men­
nek előre.

össze Miit hé István erdész. a máso­
dik lövéstől' pedig megsebesült és 
eszméletlenül terület el a földön 
Burján András állomáselőljáró

.Máthé István holttestét beszállí­
tották a községbe. ahol a holttestet 
szombaton boncolták fel.

Borján András állomáselőljárót 
súlyos selresülésével beszállították a 
kórházba, ahol gondos ápolás alá 
vették. Állapota igen súlyos.

A vizsgálat a halálos vadászat 
ügyében folyik.

belátása, hogy dr. Ferenczy Károly 
megnyerése rendkívül szerencsés 
gondolat, amely nem csupán erre az 
eg.\ liiizrészre. de az egész nagy egy- 
háizra is áldásos lehet.

Tudomásunk van arról, hogy a 
presbiterek körében megtartott érte­
kezlet is teljes mértékben méltányol­
ta és magáévá tette j csapóutcai 
egy házrész kívánságát és így a leg. 
szebh re nu'iiy ségek kel kerül ez az 
ügy 'égleges döntésre a péntek dél­
után négy órára már összehívott 
presbijteri gyűlés elé. Nem lehet 
kétséges, hogy ez a gyűlés osztatla­
nul kifogja mondani a dr. F'erenezy 
Károly meghívását a megüresedett 
parochiára-

És dr. Ferenczy Károly eddigi, 
kimagaslóan értékes munkásságii'al 
valóban rá is szolgált mindenkép­
pen erre a nagyon megtisztelő biza­
lomra.

Dr. Ferenczy Károly 1W2 április 
13-án születeti horsmlmegy ei Me­
zőkeresztesen. Köz.éniskoláil lenn,

sen h közeli Miskolcon 'égeZté, 
amely után debreceni ősi Koliégi- 

tini teológiai fakulntama iratkozott 
be. Itt is kiemelkedett diáktársai so­
rából, amennyiben kollégiumi széni- 
őri tisztségei is viselt. Majd egyik 
debreceni paróehia káplánja leli, 
hogy aztán a világháború alatt a Kő- 
nigré ízben állomásozó debreceni 
39-ik gyalogezrednél teljesítsen egy 
évig lelkész,i szolgálatot. Hók deb­
receni 39-es bajtárs emlékszik vissza 
szívesen ebből az időitől a szeretet­
reméltó tiszteletedre.

A háború után. 1920-ban dr. Fe­
renczy Károly, a bihartordai pa- 
róchiát foglalta el s 1922-ben pedig 
kiment Hollandiába, Amszterdamba, 
a híre« református egyetemre, ame­
lyet. maguk a hívek tartanak fenn s 
az egész világról felkeresik a refor­
mátus tlieológusok. Itt Amszterdam­
ban merült, el dr. Ferenczy Károly 
az igazi református missziói gondo­
lat tanulmány ozásába.

Hazatérése után csuk pár évet töl­
tött Bihartordán, mert 1926-tól mar 
Nyíregyházán a híres l.eány kálvine- 
uni lelkésze és a Kálvlneum polgári 
leányiskolájának vallástanára, majd, 
pedig tenilóképző-intézet igazgatója 
A nyíregyházi Ixtanykiilvineum fel­
virágoztatása az alapító Kiss Ferenc 
is Dolniy Sándorné mellett az ő ér­
deme.

1939-ig munkálkodott Nyíregyhá­
zán s ekkor régi vágyának engedel­
meskedve elvállalta a sokkal kisebb 
ja'aditlmaziiMÓ egy házkerületi misz- 
sziói lelkész! állást. lös azóta a leg­
nagyobb odaadással ennek is él. Alig 
van a nagy tiszántúli egyházkerü­
letnek olyan községe, amelyet meg 
ne látogatott volna, Es, ami ezzel 
egyet jelent : ahol az ő munkásságá­
nak hatását ne lehetne érezni. Ter­
mészetes. hogy, ha valaki, úgy D. 
dr. Révész Imre püspök az. aki lát­
ja ezt a fáradhatatlan tevékenysé­
get. mert hiszen bátran állíthatjuk, 
missziói ügyekben ő dr. Révész Im­
re püspöknek a iobbkeze.

A gyakorin ti egyházi életben való 
e nagyarányú részvétele mellett is 
tudományos munkássága is rendkí­
vül gazdag 1930-ban jelent meg 
theológ'uii doktori dolgozata ..Az 
cvangelizáeió problémája“ címmel, 
amely országos feltűnést keltett. Né­
metből. hollandból egész sereg mun­
kát fordított. Nein régen került ki i 
sajtó alól \ssnr emigrált orosz író 
művének magyar nyelvre való átül­
tetése: ..Az egyház Oroszországban“ 
amely már aktualitásánál fogva is 
magára vonta a figyelmet s mg\ «1- 
ismerésre is talált.

Dr. Ferenczy Károly egyszerű pu­
ritán egyéniségével is peldak-’p-' a 
magyar református prédikátoréi­
nak. Családi életét gyermekek! I 
nem ■•flotta tneg a (toiidviseléo « így

viiiial.it
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.'..•>-fs’a■ sa érvben a le-ghűs-'e'eM’bb 
tv !nka*<r<i >-

K■ ’p’j'ríí'n tehát, hotf 3 1 sapó 
rcyhzrép? mindenkeppen nu. 

gvnn >7erfn<'>"s megold 1-th talált. 
\ dr. I creiH n Ka kivár1 
s.’emt i.v e kelthet itt figyelmnt. d>> ez 
a hozzá méltó mód is, amivé’ meg- 

szteli. Bizonyos, lieg' a debreceni

Felakasztották ma Ungváron 
a két nagyváradi rablógyilkost

lltgvar. augusztus 26. Ia\.ty jú- 
ttshan a nagyváradi s '.oioheg\ ék­

ben és présházban vasdoronggai 
agyonvertek, kirabolták éa egy 
mély hegyi kútba dobták Hnttya 
G isztav hentesmestert. A rendőr­
ség elfogta a tetteseket : Ecscdi 
László 21 éves és Ráez Imre 26 
éves nagyváradi iparossegédeket. 
Kiderült, hogy már régebben ké­
szültek a rablógyilkosságok elköve­
tésére, ki is szemeltek nárom heti- 
'esmestert. az illetek azonban gya­
nút foglak az elhagyott v;<i ken es 
elmenekültek, mielőtt a k;l fiatal­
ember végrehajthatta volna tettét. 
Negyedik kiszemelt áldozatuk Hot­
tya Gusztáv azután halálát leite.

A nagyváradi törvényszék é1'?- 
fogytig ani feg\ házra ítélte a két

Egy delektivfelügyeló autóját Nyíregyháza 
határában árokba fordított egy ismeretlen 

teherautó
\ személyautó összetört, a teherkocsi megállás nélkül tovább hajtott

Könnyen végzetessé válható ka­
landban volt része Nyíregyháza ha­
tárában egy fővárosi deE kt 1' fel­
ügyelőnek. akinek személyszállító 
autóját egy teherautó az árokba dob­
ta Véletlen szerencsén múlott, hogy 
az autóban ülök közül senki sem sé­
rült mez. az autó azonban össze­
tört.

Dr. Gyuricza János in. kir. detek­
tívfelügyelő a főkapitányságnál pa­
naszt tett a nyíregyházi rendőrkapi- 
tájiyság bűnügy i osztályán, hogy 
Nyíregyháza határában autója össze 
találkozott egy gyorste.mpólxrn vág­
tató teherautóval, melynek vezetője 
oly közel haladt el kocsija mellett, 
hegy azt beleforditotta az árokba. 
Szerencsére sem neki, sem az autó- 
hwi ülő Levizcky Sándor detektív 

t ház történetének egeik egs>>bb 
ipiiri fog kpmlni az előre látha­

tólag >gyhanzú meghints, amely» t 
a presbitérium a cswpóutcai egy- 
ha/res? felemelő kívánságára min­
den j. szerint egy hangú' tg ’Ifog 
határozni.

A csapóutcai így házrész pedig 
szeretetté vár,in új lelkipásztoráé 

fiataléin béri. A nagyiaiadi tabla 
kötél általi halaira iteiU ókét. A 
kúria jogerőre emelte a tabla ítéle­
tét.

Időközben az ungvári fegyinlé- 
zetbe szállították a kél rablógyil­
kost és szerdán reggel 7 órakor itt 
hajtották végre rajtuk a halálos 
ítéletet. Elsőnek Ráez. Imrét vé­
gezte ki Bogár János itéletvégr1'- 
hajtó a fegyintézet udvarán. Meg­
törtei) és magábaszállva vise kedett 
Ráez Imre és a bitó alatt azt k "te. 
hogy édesanyja arcképével temes­
sék el. A gy erniekkülseju 21 éves 
Ecsedl László is megtörtén visel­
kedett a bitófa alatt. Féln.'olc után 
rajta is konstatálták az orvosok a 
ba •'! beálltát.

nek baja nem történt, az autója 
azonban teljesen összetört.

A teherautó a karambol után, 
anélküzl, hogy egy pillanatra is 
meg ült volna, tovább hajlott. Így 
nem is sikerült a nagy sötétségben 
megílhiptiául ,« kocsi rendszámát.

\ két fővárosi detektív összevon- 
csőit autójukat a kora reggeli órák­
ban bevont-atták az egyik helybeli 
garászha. Később vették c.-vik észre, 
hegy a kocsiból elveszett egy érté­
kes zö'dszínű. finom anyagból ké­
szült viharkabát. amely düftinnel 
volt bélelve.

A de-tektn főfelügyelő fel jelentése 
a apján a tiy iregy házi rendőrség ke­
resi a gázoló tehers-utó gazdáját es 
a kabáttolvaj után is megindult a 
nyomozás. 

orseghr? . rendórséghet tartozóknak 
>.-■ J < (Ilik 11'' !0M' ’’ .b f Z szuk'eg* ' ló'.)' 
A nü nfcá-cgre 'aló 'jenyl a felettes ha 
' allal kiállított igazolvány rsato,c-a 
m* Heti az összeírás alkalmával kr.l be 
jelenteni.

\/ cgvessegf"' miganméncsek ♦’ 
Ii'c-z.o al:ű, >a!amint az országos közt- 
nvesztes törzskön" czett kancái, a közte 
nvésztéíre alkalmasnak nyilvánított mé 
nék a kizárólag és tartósan vezsenycé 
lókra használt lo'ak közül es a leliver 
anvakancak közül azok. amN'ek a ma 
gvar telivér méncsköny'ben nvil'ánlar 
l'atnak vagv törzskönyvezve vannak.

i \ harligoiidoznltak megélhetésükhöz 
fcl'étlrnül szükséges állatai és járómü- 
vei.

V .illatik es jarómüvek hatósági víz*

A mäsociik operációtól való félelmében 
felakasztotta magát 
egy debreceni timársegéd

Az egyik Epreskert-ulcai lakos a 
múlt reggel telefonon értesítette a 
debreceni csendörséget arról, nuqy 
idős Seres István tiináisegéd, Ep- 
ieskert-utca la. alatti lakos reggel 
fi lakasztotta magát és meghall.

A csendörségról nyomban bizott­
ság szállott ki a helyszínre és meg­
ejtette a vizsgálatot, amelynek so­
rán megállapítást nyert, hogy jdo- 
Seres István kétségkívül öngyil­
kosságot követett el, halálával kap­
csolatban bűntény nem forog fenn.

Megállapította ezzel egyidöben a 
bizottság az öngyilkosság valószínű 
okát is. Idős Seres Istvánné ugyanis 
a nyomozás során eimoiidolta a 
vizsgálatot vezető bizottságnak, 
hogy férje súlyos beteg volt, úgy­
hogy operációra lett vouia szük­
sége. ettől azonban nagyon félt, öt 
é'vvel ezelőtt ugyanis súlyos gy o- 
u'oi fekél'y el került he a kórházba 

hosszú időn keresztül vahkságga! 
élet-halál között lebege l. dé az or­
vosi tudománynak gyors müle’te! 
i’s gondos kezeléssel síké.'ült meg 
mentenie. Akkor fel is gyógyult, 
újra munkabíró einber 'el', azonban 
a dohányzást és a szeszesita lo- 
%u«..’i’ísí az orvosai eltiltották idus 

sc ées Istvántól. Egy ideig be is tar­
totta az orvosi utasításokat, kesébb 
azonban ismét inni kezdett, úgy. 
hogy csakhamar vis-za-silt a ; égi 
kerek vágásba, dohányzóit es rend 
sberesen ivott, holott ez az egesz- 
ségét ismét megrongálta, sót újab­
ban annyira lerontotta, hogy újabb 
operáció vált volna s'ükségess". 
Ivogv egészségi állapot? helyen I- 
jon. Ezt azonban mindig odázta Se­

uabitál 194.’ november Ijj abin i . 
»negjclőlend'• időben **s hetven I t'' u 
mc s kezdeni

Vnirmív th* " a » se lek incnv suivn öih 
büntető rendelkezés .» a nem ps,1 k»H * 
cns( kövei el. aki br jr|cnté.si kofo|r 
gének nem lesz eleget. va«^y nem i mt 
‘•’.»bolt módon és időben l'sz eleget 
tudva hamis vagv valótlan adatot jplrn» 
he : állafal és szállítóeszköz» I hatos;» ♦» 
vi/*gá‘alra kitűzött időpontban a fM'' 
vás ellenére nem mulatja be ■ a 3 rí < 
kor betöltött lovat es öszvérét az előirt 
idől>cn az előirt mintáin marhaIne‘l< 
el nem látja.

A kihágás büntetése két hónapig h i 
ború idején hat hónapig — terjedik <5 
elzárás. A pénzbunlelés legrnagasabh <»• / 
szege pedig 8009 pengő.

res az . operációtol 'aló iXicluiLuen.
Seresné elmondása szerint az ön­

gyilkosságot megelőző este munká­
ból hazatérve megmosakodott a fév 
je, majd megvacsorázoit, de család­
tagjaihoz egyáltalában i.em szóiott, 
sőt a hozza intézett kérdésekre sem 
válaszolt. Este a családdal együtt 
efeküdt. Éjszaka Seresné azt vette 

"szre, hogy férje nincs benn a szo­
bában, ki is ment utána azudvaria, 
ekkor azonban Seres már éppen 
befelé tartott.

Reggel aztán a szokott időben, 6 
órakor fel is kelt az idős timárse- 
géd es készült, hogy állandó mun­
kahelyére megy dolgozni. Megreg­
gelizel, majd kiment a szobából, 
úgyhogy felesége és családtag iái 
azt hitték, hogy Seres l.-tván el is 
ment hazulról. Fél óra múlva azon­
ban fia. ifjú Seres István a disz­
nóólban felakasztva. Holtan talál1? 
édesapját.

Búcsúlevelet nem hagvotf hiítra. 
öngyilkosságának oka azonban min­
den bizonnyal a betegségével, ifié­
vé az operációtól vai'i Déleimével 
magyarázható. A nyomozás során 
kihallgatást végzett a csendőrség, 
így kihallgatta az egyik koesnii- 
rost. aki elmondotta, hogv az el­
hunyt timársegéd adandó vendég'1 
volt, de nem fogyasztott sokat es 
bármennyit ivott, nem volt soha ré­
szeg. Munkaadója és munkás tarsni 
pedig szorgalmas, kötelességtudó 
embernek ismerték, bctegség'éröl 
azonban valamennyien tudtak.

A királyi ügyészség az öngyilkos 
idős Seres István holttestének eb 
! mefe^-'i'e megadta az <-,iged'',lyt.

Lovak, öszvérek és jogatos jármüvek 
összeírása

A VÉRCSOPORTOK 1ITKA

Debrecen sz kir. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága közli a város érde­
kelt lakosságával, hogv a 8250 1939. M. 
1 illetve a 60 000 1939. Ein. IK >z 
rendelet értelmében minden ló. öszvér, 
fogatos jármű tulajdonosa birtokosa' 
köteles bejelenteni a tulajdonúban levő 
állatra és járműre vonalkozó adatokat és 
a b< jelenteti adatok változását, köteles 
továbbá a/ állatot és járművet hatósági 
vizsgá'at ceijábo) időnként bemutatni.

Az Ä0 ooo 1939. F. M. sz. rendelet sze­
rint a 3 éves kort betöltött lovaknak és 
öszvéreknek tekele szöv egn v onuisú mar­
halevele helyeit a tulajdonos köteles — 
a régi marhalevél egyidejű beszolgálta­
tása mellett a 143.101 1939. F. M sz. 
rendelettel forgalomba bocsátott piros és 
zöld szöv egnyomású marhalevelet kivál­
tani.

Ezt a marhalevelet abban a hónapban 
k-ll kiváltani. amelyben a ló vagy ősz- 
vet a 3 éves kort ísctölti. vagv külföld­
ró’ behozatalra kerül

x lovakra, öszvérekre és járművekre 
vőna koró adatok általános hejolenlése 
összeírás útján történik

Vtsszc kei! írni a város területen állan­
dóan tarlóit minden lovat es öszvért, kor­
ra vai«» tekintet nélkül, valamint minden 
kettős lófogalü járművet. az összeírás 
idejében fennáUó állapot szerint, k lovak 
rá, öszvérekre é.x járművekre vonatkozó 
adatokat írásban kell bejelenteni. kr. 
erre a célra sr.olgúlóbejelentőlapok a vá 
róni elröfokó khietgoz**'’* i hatóság 46.

heh V*íe*hefi n hívn’nlis arak 

dijineiiíescn beszerezhetők. A Gazdasági 
Egyesület tagjai a bejelentőlapokat az 
egyesület helyiségében is megkaphatják.

Az összeírás végélli hejclen'és és a 3 
eves kori betöltőit lovak es ös/v érek fen­
tebb említett piros és zöld szövegnyom i 
síi marhaleveleinek bonni látása városi 
elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 
40. számú he'yisége ('lőtt történik, a tu­
lajdonos nevének az XR( szerinti sor­
rendiében a következő napokon :

1942 szeptember hó 2. 3. és 4-én A. Á. 
B, C, <-s: 5 én I). E. É, F: 7-én G. Gy. 
H. I. .4 :<J. és 10 én K. I.: It. és 12 én 
M. X. Xy. O. ö : 14. és ló én P. R. S. Sz : 
szeptember 16-án T. Ty. I . V. Z. Z* 
betűvel kezdődő tulajdonosok

1942 szephmiien 17 18 és 19 én pedig 
az esel leg Plmarado tak .

\ Honvédelmi Szolgáltatás címen lö< 
lénő átengedés a bili men I ességre való 
igényi a lovak, öszvérek és fogalos járó­
művek bejelentésével ‘‘gy id jű'e.g kell 
előlrrjeszleni. \ mentességre való igényi 
a vizsgálatot végzők bírálják el.

\ Honvédelmi Szolgáltalak címen bb 
lénö átengedés abd a többek közölt men­
tesek

1 \z állami, lörvényhalósági és köz­
ségi alkalmazónak, tovább.» a leikeszek. 
orvosok és állatorvosok részére szolgá- 
lalil’ »'’előleg hivatásuk teljesítésében 
f» <1 szükséges állalok és jáisnnfi 
vek.

2. \ tényleges katonai szoicalalol lel 
jesítőknek annvi lova, ahannvat mozgosí 
távkor «irtani kötelesek, továbbá « c^cnd-

A xércsopuilok niegáiiapiuoa különösen 
a háborúsi dőkben játszik rendkívül nagy 
szerepet. Minden katona szolgálati kön\ 
'ében és személyi lapján megtalálható 
milven vércsoporthoz tartozik. Ennek 
praklikus jetenlöVége abban rejlik, hogy 
esetleges súlyos vérveszteség cselen min­
den további vizsgálat nélkül lehel vér­
átömlesztést végezni, amely eljárás nem 
csak gyorsabb gyógyulást, hanem nagyon 
sok cselben az életmentés egyetlen Ich» 
tőségei jelenti A vércsoportok másik 
fontos szerepe, a jogi életben nyilatkozik 
meg. Az apaság megállapilása körül pl. 
nélkülözhetetlen a vérvizsgálat. Az uj 
vércsoportok. hely esőbben ' éri aktorok 
l ,-li edvz.é.se éppen ezen a téren nagyje­
lentőségű. A jövőben pl. nem fordulhat 
elő. hogy \alakire euy^z»,iíivn ráfogják az 
apaságul. X xerlaklorok alapjai» ponlo 
san megállapít halo, lehel-e valaki a gyei 
mek atyja 'agy nem ’

Általában A, R. AB es (J \éi csoportok;»l 
ismerünk. I.eggyaki abban ehifordulo cső 
pori az A és az 0. Az emberek 19 szá­
zaléka általában X és ugyanennyi cso­
portú. X R vércsoport alig 15 százalékot 
lesz ki. míg az XR I csupán .5 százalék 
kép'iscli. \ vércsoportok Iclfedczésc óla 
minden kétségei kizáróan meg lehetett 
állapítani, hogv egy bizonyos vérfoll hí 
zonyOK meghatározott személy tőt nrm 
eredhet, 4xagy a nevezel! személy’ nem le­
hel a kérdései gyermek atyja. X vércso­
portok alapján lehál végere<hnénybeii ne 
galiv bizonyítási módszerrel tudtunk biz 
los következtetésekre jutni. Elvont lud«) 
mánvos • Imi'lelek figvelvmbevétrlrx <•! 
»ohbek között határoz ,.:i m^gállapí’ 

ualluk ; ez .» térti nem h?hef a sföhan- 
I« i’gé) gyermek atyja.

A legutóbb felfedezett vércsoportok, il­
letőleg vérfaktorok sok ú j lehetőségi I 
nyitottak és a tudományos bizonyítás kö­
rét tekintélyesen bővítették. Az M. N és 
I' x éri a k torok ról van szó. A P foklor p1 
>ak akkor szerepelhet a gyermek vére 

ben. ha a szülők közül egyik legalább P 
csoportú. P nélküli szülők gyermeke so­
ha nem lehel P csoportú. A P vcrfaklur 
iclenlrlél állati szérumok segítségével 
lialározhaljuk meg. Hasonló jelentőségű 
az Rh jelzésű új vérfaklor. amelynek j’ • 

1 nlel érői úgy gy öződlietünk meg. bog' 
előzetes kezelés alá vett lengerimalac ’es 
I» he emberi vért fecskendezünk. Örökh" 
biológiai bizony Hasuknál ez utóbbi a jö­
vőben különösen nagv szerepel fog já> 
sza ni.

Érdekes lény hogy az AB vércsoport 
xakimennyi \ crösszcíélelt el tud viselni. 
Xagyis cg\ AB vérű ember testébe min 
len más vércsoportot álvihelünk anélkül 
hogv bárminemű zavaró jelenség fellép 
ne. Egészen más a helyzet az X csoport­
tal. amely B és XR-I nem tud elviselni. 
B vérű ember testébe pedig X ^s AR es" 
portot nem szabad átömlrslzeiii. () <s" 
portó ember vére csak O csoporthoz tar 
tozó égvén vérével pótolhat«’». 5 ercsopor- 
lok keverésénél minden más esetben v< • 
szedilines zavarok lépnek fel.

Fiaink pilotakiképz.ésére ál­
dozzunk két Hitéi;! ! Kérjünk re- 
i>iHfih4‘|vpgn<

edvz.%25c3%25a9.se
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Megmozdult az egész ország, hogy a társadalom közreműködésével legyőzze az egyik legnasívobb 
veszedelmet a nyersanyag-hiányt. Országszerte folyik a téli holmik gyűjtése Szovjetföldön harcoló katonátok ré­
szére. Adjunk téli ruhát a honvédeknek! n re

A kenti herceg
útban íz, land felé

Stockholm, augimUw 26. Az an- 
rol király testvéröc«*. a to éves 
kchII herceg tegnap repülöszeren- 
»setlenség áldor^tául esett A her- 
ieg hivatalos szemleúton volt ßszak- 
Skotországban és útban volt Illand 
;p|e. \ íz,»repülőgépe valósz-iníileg 
j otorhiba következtében — lezu- 
iiant. A herceg és kísérete szörnyet 
tial*.

A kentl herceg ltM>2 decemberé 
ben született, felesége Marina gö­
rög hercegnő. Röviddel ezelőtt szii- 
l tett harmadik gyermekük. Mihály 
herceg. Még egy fink és egy lányuk 
san.

Vichy, augusztus 26. Az angol 
légügyi minisztérium hivatalos köz 
loménye szerint a kentl herceg a 
légierő főfelügyelőjének vezérkará­
hoz volt beosztva, szolgálati megbí­
zásból Sunderland-vízirepiilőgépeti 
tzlandba akart repülni.

Mit tárgyal a református presbitérium 
pénteki gyűlése?

Dr. Ferenczy Károly missziói lelkész meghívása dr. Sons Béla helyere. 
Négy tanítói állás betöltése

RendkívUl fontos. nagyjelentőségű 
p ülésre ül össze pénteken délután a 
rrf. egyház presbitériuma. Ekkor terjesz­
tik rlő dr. Soós Béla lelkész! állasáról 
való lemondását. mivel dr. Sort.« Bélát 
Inch ajevőleg egyetemi tanárrá nevei-
lek ki.

Dr ugyanakkor határoznak a (»pú­
nkat egy h árrész tanácsának indítványa 
felelt, mely szerint az így megüresedő<1 
lelkipásztort állásra dr. Ferenczy Károly 
ruyliázkerületj missziói lelkészt hívják 
meg. A Oapó utcai egy házrész egyhan 
gulag s a legnagyobb lelkesedéssel fog­
lalt állást dr. Ferenczy Károly mellett.

K presbiteri gyűlés négy új tanítót is 
ing ez alkalommal választani, ami Iráni 
* intén nagy az érdeklődés.

A gyűlésen D. dr. Révész Imre püspök 
es dr. Kölcsey Sándor főgondnok fognak 
elnökölni, az előadói tisztel pedig dr. 
Juhász Nagy Sándor főgondnok tölti be.

A gyűlés fontosabb tárgyai a kővetke­
zők :

Intézkedés az egyházrészek munka 
programjának belerjesztése és a szegény 
»segélyezés iránti akció megindítása tár-

Ötszáz levente ifjuvezetö portyázott Debrecenben 
és a környező városokban

A Debrecenbe egybehívott ifjuvezetö 
tábornok nagy napja volt kedden. Mint 
c megzavart harsgyaboJy, olyan volt a tó­
bor. Lázas készülődés, vezényszavak, 
hangszórón továbbított parancsok, élei 
m.szer felvételezés, mindez azt jelzi, 
hogy most valami szokattanra készül a 
tábor, legalább is avatatlan ember szó 
cxua szokatlan ez a lázas nyüzsgés, 
sürgés-forgás. A pokoli hőség ellenére 
meleg, vastag pokrócokat tekernek fel 
katonás „pantalér"-ba, ozutón hongszó 
ton továbbított parancsra felsorakoznak 
0 rajparancsnokok, hogy átvegyék a 
Parancsot.

Minden úgy megy, mint a karikacsa- 
Pás, olyan ezeknek a fiataloknak o moz­
gása, mintha már kész katonák lenné- 
nek. A parancskiadás rövid, határozott, 

átvétel ugyanolyan, néhány gyors, 
*'ógos kérdés, ami a kapott feladattól 
szoros összefüggésben ók, azután fe4- 
toiakozik az egész tábor a magasba 
nyu<ó zászló alatt, itt is rövid vezény­
szavak pattannak s a felsorakozott ősz­
apókból egymásután válnak ki a rajok. 
Me‘9kezdődik a 24 órára rendelt por- 
h/ozás.

A Portyázás rajokban töltenék. Min­

lezuhant és kíséretével 
együtt szörnyethalt

A háború kitörése óta a légierő 
kötelékéire« teljesített szolgalatot. A 
szerencsétlenség körülményeit meg 
nem állapították meg pontosan. A 
szerencsétlenségről nyomban jelen­
test tettek az özvegynek, továbbit a 
királynak es a királynénak.

Washington augusztus 26. (OFb 
Londoni jelentés szerint a kent! 
herceg és 14 útitársa holttestét meg­
találták a lezuhant repülőgép ron­
csai között. A repülőgép kb. száz, 
km-es repülés után egy elhagyatott 
vidéken zuhant le. A herceg holt­
testét Londonba szállítják. iM'lli

Amszterdam, augusztus 26. (X>.. 
met I II A kentl herceg temetése 
mint az angol hírszolgálat jelenti 
salószinüleg a nyilvánosság kizá­
rásával történik, „mert a háborús 
időkre való tekintettel szükséges, 
hogy a királyi család tagjainak tar- 
toz.krulási helye titokban maradjon

gyában. Dr. Soós Bt la lemondása lejki 
pásztori állú.sáról. K esapóuteai egyház 
rész tunáesáuak indít vaus a a iue«inv.sr- 
»lett lelkipásztort állásra dr. I erenezy 
Karoly <*gyhá/keriileti nílxsziói lelkésznek 
meghívása iránt. Határozathozatal a meg
hívás tárgyában. Az egyházközségi bíró 
ság ítéletei és jelentése az egyházunk ká­
rára reverzálisi adott egyháztagok fe- 
gyeim! ügyében és ezzel kapcsolatos ja 
tusiatok. Az egy elemi Irmploin építő hí 
znltság megkeresése h templomnak átvé­
tele Iránt. Dr. Juhász Nagy Sándor egy 
házi főjegyző jelentése a 25 éves szolga 
lati év fordulója alkalmával nevére teli 
alapítvány mikénti felhasználása tárgyú 
ban. A K1E segély iránti kérelme. \ 
Gyarmatin Pálné féle ház idegen néven 
álló egyes ingatlanrészeinek megvetek. 
\ missziói bizoilsag összefoglaló jelenlé 
se az I!M 1 42. missziói évről. Az Iskola­
szék jelentése dr. Ormós Pál tanítónak 
lemondásáról és Benkő Miklós tanítónak 
nyugdíjaztatásáról, l'gyanaz két férfi és 
két női tanítónői állásnak betöltése lár 
gyában. \ tanítóválaszlás megejlése.

den rajnak megvon a gépéit lapon ki­
adott menetvonala, a feladat az, hogy 
ezen a menetvonalon végighaladva, ér­
jék el a kitűzött célt, ahol éjfszokázhot 
nak, azután indulás vissza, közben min 
den érdekeset megfigyelni, feljegyezni, 
nép- és tájrajzi jellegzetességeket jelen­
tésbe foglalni és vázlatot készíteni a be 
járt útvonalról.

A feladat nem könnyű. Minden raj 
más es más. 46 raj indult úrnak, ami 
500 leventét jelent, távolabbi eltelem 
ben azt jelenti, nogy ez az ötszáz le 
venle soha el nem felejthető élmény­
ként gyakorlatban ismeri meg az ország 
legmagyarabb vidékét, Debrecent és 
környékét. Milyen csodálatoson ér’ékes, 
nevelő hatású feladat ez. El sem lehet 
l pzelni szebbet ennél, minthogy 500 
levente, akik orra hivatottok, hogy a le 
venték vezetői legyenek, gyalog járnak 
be egy meghatározott útvonalat, kato­
nás szettemben katonás feladatot hajta­
nak végre és közben lelkűkbe felejthe­
tetlenül bevésőd’k ennek a vidéknek 
képe, kitörölhetetlenül megőrzik a lakos­
ság velük szemben lar1'"’-" bánásmór1 
jónak emlékét.

Mert a feladót iwm a járt utakat irta 
elő. Járation utakon, a tanyavilágban és 
a debrecenkörnyéki erdőkőn at kellett 
elemiök céljukat és ez sikerült is.

A feladat teljesítése közben megismer­
ték Debrecen és a környékbeli varosok 
és falvak lakosságát. Apró, kedves em­
lékek vésődtek lelkűkbe. Es most, ami­
kor a tabor tagjai már visszatértek a 
40—50 km-es útról, egyik sem orról be­
szél, hogy a két-hexom napja hordott és 
'9Y még egészen szokotton, be nem tőrt 
bakancs feltörte a lábát, omely fele van 
hólyagokkal, hanem vidáman, nagyokat 
nevetve, ezer és ezer érdekes, színes ap­
róságot mondanak el egymásnak. Hajdú­
szoboszlón soronkivöl és a fürdés időn 
túl, ingyen megengedték nekik, hogy fű­
ződhessenek, de még a legszegényebb 
tanyai családnál Is szíves szóra, ven­
dégszeretetre falábak, ahol más sem­

Tömeges munkásszerencsétienség a Virág-utcában
Egy állvány összeomlott, de szeren cséré

Tömeges munkósszereocsétlenség tör­
tént fegnop a Virág- és a Móric utcák 
sarkán. Szerencsére a munkásak sérü­
lése nem súlyos s így aránylag könnyen 
úsztak meg a dolgot.

A Virág és a Móric utcák sarkán na­
pok óta csatornázási munkálatok foly 
nak. Több munkás dolgozik itt. Munka 
közben eddig még ismeretlen okból az 
egyik állvány összeomlott s négy mun 
kast maga alá temetett. A négy mun­
kás neve a következő : Kovács József 
38 éves, Bercsényi-utca 8., Erdélyi M'k 
lós 36 éves, Gvönqyv’ráq-utca 21

Titokzatos álkulcsos éjszakai látogatója wait
egy tanárnak a Csillag-utcán

Asztak« ipal'osiskoiiii i.i-
uúr, Csillag-utca KI. szám alatti lu­
xus kiilönös esetről tett jelentést .i 
riebreeeiii rendőrségen. Kimondotta. 
'iygy az elmúlt éjjel ismeret .-n 
•n\en úikuleesal be akart lakásába 
ültetni. Ö felébredt a „\i>:t"e zn,ir t 
s rögtön utána nézett a do.ognak, 
tine azonlwin felnyitotta az altul, 

m nkit sem talált ott. Az illető ti.in- 
a bizonnyal észrevette közeledé­

sét és ne g id-'j'l en elő.-lalgott.

Kitűnő eredménnyel zaruu a teliruha gyűjtő akció 
második debreceni napja is

A Fomektoságu Asszony ladioszózala 
nyomon megindult nagyjelentőségű nem 
zeti megmozdulás második napja az el 
sóhoz hasonló kitűnő eredménnyel zá­
ruk. A gyűjtés második napja Debre 
cenben a következő képpen alakult :

Gyapjú harisnya gyűlt 119, lábszárvé 
dő 325 (pár), fülvédő, nyaksál 152, köt 
szövött alsónadrág 343, kötszövötf ujjas 
(pulóver) 82, tábori takaró 265, sífelsze 
reléi 18, s.cipő 1, hószemüveg 1, szőr 
més keztyü 18, szőrmés mellény 124, szőr 
més sapka 23, férfi bunda 47, női bunda 
12, bunda bélés, szőrmés bőr 148, szőr 
més lábzsák, kocsitakaró 149, muff 4, 
boo 34, gyapjú torsai sok, gyapjú kötött 
ruha 40, egyéb ruhanemű 260 darab A 
gyűjtés a mai napon tovább folyik.

A nagyarányú gyűjtést legfelső fo 
kon vezető nagybizoltságra egyre több 
munka hárul, különösen a ruhanemüek 
szétosztásánál. A nőegyletek segítették 
ki a nemes akciót. A Jótékony Nöegylet 
részéről özv. Sa»s Bélóné, a Volt Iskola 
társak Szövetsége részéről dr. Varga 
Zsigmondné, a FiWéregylet részéről Tor 
zsay Henrikné szolgált megfelelő útba­
igazítással, a Szent Erzsébet Nőegylet 
részéről özv. Jósa Ödönné.

A nagybizottság ügyeletesei mellett a 
továbbiakban a következő hölgyek fog 
nak szolgálatot teljesíteni :

Augusztus 27-én dr. Papp Ferencné és 
dr. Pétertfy Lászlőné, augusztus 28 án 

mi nem akadt, dinnye vary» gO, 
csak került az asztalra.

A feladat végrehajtását térrész c,eri 
eua. xizték is. Kolozsvóry Bé'a tsstne 
veléíügyi tanácsos és Rábold Gábor 
no xxparancsnok végigjárták a menet­
vonalakat, hatalmas utat tettek meg 
gyorsjármCvűkön, de a század- és sza- 
xaszparancsnokok ts kivették részükét az 
elit őrzés mankójából.

Külön dicséretet érdemelnek a csa­
pói 'oraacsnokok, valamennyien túl o 
bar .icon, de némelyik még az ötveri».» 
is, ok is végigjárták útvonalukat fiatal 
módra és most legjobban a saját akara’ 
erejük és kitartásuk tetszik nekik.

Valóban igaz a megállapítás : ITJarcu, 
tetterős, kemény ifjúság nevelődik mos’ 
már o leventeintézmény hatalmas szár 
nyal alatt s ez az ifjúság valóban < 
szebb jövő biztosítéka.

komolyabb sérülés nem törtein
Mihály 41 éves felsőjózsai. valamint Ma 
jo rJózsef 19 éves halápi lakos. Az áll­
vány összeomlása után hamarosan ér­
tesítették a mentőket, akik azonnal ki­
vonultak. Eleinte attól lehetett tartani, 
hogy súlyosabb szerencsétlenség történt.

Amikor azonban a mentők megvizs 
gálták a sérülteket és bekötözték a se­
beket, kiderült, hogy a négy munkás kö­
zött egy sem szorul kórházi ápolásra. A 
lömegszerencsétlenséggel kapcsolatban 
megindult a vizsgálat annak megálla­
pítására, hogy terhel e valakit felelős 
sé<~

I..moinioita azután Asztalos De- 
■zsó, hogy ez már nem az első eset 
s ámbár még nem járt a titokzatos 
éjszakai látogató nyomában, a la­
kás körül való ólálkodása nyugta­
lanító. .Ezért tett jelentést — na­
gyon helyesen az esetről. Ki tud­
ja, mi Itdiet a rejtélyes álkulcsos 
egyú'ii terve, amit ezután aligiha 
hajt végre, mert a lakás környékét 
őrizet alatt tartják.

Actamcsik r. né és dr. Csáthy Dezsőné.
tegnap már dr. Vargha Lászlóné es 

özv. Vadászy lászlóné szakavatott segít 
ségét élvezték a gyűjtők, míg az első na­
pon özv. Sass Belőné, Kun Sándorné 
és Bacja Dezsőmé tevékenykedett nagy 
buzgósággal.

A nagybizottsag kéri a nőegyleleket, 
hassanak oda, hogy tagjaik önként 
ajánlják fel szolgálataikat a hazafias 
cél érdekében. Jelentkezés a 26-76 tele­
fonon délelőtt háromnegyed 11—12-ig, 
holnap pedig délelőtt 9—12-ig Csoban 
Endre tőlevéltárosnal a Vóiosházan, 
földszint 6, vagy telefonon 11-30 alott.

A nagybizoftság elnöke első nap Cso- 
bán Endie, tegnap Sesztina Nagybákoy 
Jenő volt, ma vitéz Serényi István lesz.

Kérik a közönséget, hogy harisnyát, 
keztyül, cipőket összefűzve adjanak ál c 
gyűjtőknek.

Szép megajánlások érkeztek a TEBE 
és a MÁV adományán kívül is. Az 1st 
ván gőzmalom munkásai havi fizetésű1 
2 t rá i ó‘ a'ánlották te'.
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A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA : Arany Bika 
szálló félemelet, ahol a part siodáll* 
tanácsadó irodájában feleket fótiadnak 
é«< kénéin eket áh esznek minden ked­
den es caiitörtökön délelőtt 10 -12 
óráig.

A MAGYAR ELET PARIJÁNAK TÁR 
VASKŐRE az Arany Bika-szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 1 óráig e,s délután 3 —9 óráig.

FERENCZY TIBOR országgyűlési képvi­
selő Augu-'zlus 23-án és szeptem­
ber 6-án tartja fogadó óráit délelőtt 
M 12 | óra között a Magyar Élet Párt 
helyiségében.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5-8 
óráig.

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET 
PÁRT! VEZETŐSÉGE minden hétfőn és 
pénteken n főispánt hivatalban délelőtt 
ő 12 óráig panasznapot tart, amikor 
Is a kérelmek és panaszok a tármegyol 
központi MÉP titkárnak adhatók át.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
..Kossuth“ Lux Arnold Piac utca 26 — 

'(agyar Korona Káposztássv Géza, Kál­
vin-tér 15 — „Arany János" Bozóky
György Csapó-utca 66. — „Hungária" Sz. 
Szabó Jenő. Szoboszlói-út 4-f Telefon 
32-50

fodiktWZÜHU
AUGl’SZTl'S 27.

1916 Katona Alajos volt szalmámé 
mctl 6. gyalogezredbe!! szakaszvezetö 
Mznlow közeliben a visszavonuló ellen 
ség üldözése alkalmával egy aknától sú­
lyosan megsebí'Siilt és mindkét szemére 
megvakult. A habom kezdetétől állandóan 
az első vonalban harcolt és Stare Miasto- 
nál. Tarnow körül, majd Koropiec-nél, 
'égül Nlznlow-náj a legnehezebb viszo­
nyok körött, a legveszedelmesebb felada­
tokat példás vitézséggel hajtotta végre. 
Bátor és önfeláldozó magatartását az 
arany vitézség! éremmel jutalmazták.

Futott a hír...
hűtött a hír, vágott mint borotvaél, 
Fájó sebünkön piroslott o vér.

Neved nagy napját Országteremtö I 
Aláfestette új színekkel 0.

A sárkány eHen törö lovagot 
Kebledre ott fent kedvvel fogadod.

Hon-gyarapító ofrontái hős I 
Lelked gryözzön ma, legyen ma erős !

Ottó-ra hulló pírosIá véred
Tetszett akkor a had Istenének,

Most FóWonyánk az ólébe eső1
Vcr+a s ad érte nekünk uj erőt

Az ifjú vér, a drága áldozat 
Értünk, ügyünkért most válságot ad

Hoduránál mos* gépmadarával 
Tisztességet tesz, körötte szárnyai

M»g Hor+hyk mennek elől, oda fel, 
Add:g a magyar nem, nem bukhat el I

Nn busulj Apánk, te se nemzetem I
Múlhat a gyász, de hitünk nagy legyen!

TORMA ISTVAN

l rns Sándor rgy házki-rillrti főjegyző 
végzi h mai gyászistentiszteletet, V ma 
" ju- i gvászistentiszteletct a református 
l\ ■'.-inptomban 10 órakor I». dr. Révész 
tmn püspök lávnllctébcn l'rav Sándor 
r b ízkr-rú 111 főjegyző végzi.

V romul katolikus templomban fél 
10 ■ > ni k' zdeltel tart rcquieincl dr. Bá­
náss László prépost kanonok.

\ debreceni göriigkatolikiis temp­
lomban ma délelőtt 10 Vicakor kezdődik 
" requiem a Kormányzóhelyettes úr l'lki 
i.dvéért.

Az. evangélikus templomban ma. 
Kőimányzóh-ly < t.esünk temetése napján, 
‘élelőtl 10 órakor gvászislcntisztelct lesz. 
flsRik.*' 4» 1’n‘s I ts/Ió II) esperes-lei-

A debreceni kereskedők
a temetés ideje alatt csütörtökön délelőtt 
tO—11 óráig zárva tartják üzleteiket
\ debreceni Kereskedötersulat, 

Baross Szövetség, a Fűszerkisike- 
reskedök Egyesülete elnökségei be­
jelentették « debreceni kerületi ke­
reskedelmi és iparkamaránál, hogy 
a Főmé 1 lóságai Kormá ny zóhelyet 1 es 
l’r temetésének ideje alatt csütörtö­
IMWWWWWWWMAMMAMWWMAMMMáAáAáAáMRMáMmA

.Szombaton adják at S. Szabo 
Józsefnek az egyetem díszoklevelét. 
L). dr. Kállay Kálmán rektor es dr. 
Erdőse Károly teológiai dekán vi­
szi el szombaton Ceglédre S. Szabó 
Józsefnek a Tisza István Tudomány 
egyetem áltál adományozott dísz­
doktori oklevelet. Az iga.-.gató ak.i- 
sán az oklevelet rövid ünnepség 
keretében adják at.

— Debrecen és Vidéke Ipartes­
tület ezúton hívja fel tagjainak fi­
gyelmét arra, hogy ma, a Kor­
mányzóhelyettes t r Öfőméltósíiga 
temetése napján az eg' üttérző nagy 
gyász miatt, hivatalos órát az Ipar­
testület hivatala nem tart. Elnök­
ség.

Vigyázatlanságból szerencse! 
lenség. Demeter .Miklós 42 éves 
nyírgyalui kereskedő Görbe Mik­
lós őrmester leventepuskájával ját­
szadozott. Mivel azonban a fegyver 
használatához nem értett, az egy 
szerencsétlen pillanatban elsült a 
kezében es a golyó az oldalába fú­
ródott. Beszállították a sebészeti 
klinikára, ott ápolás alá vették. Ál­
lapota nem élet veszélyes, a golyó 
nemesebb részeit szerencsére nem 
sértette meg.

— Verekedés közben a fejét bot­
tal összeverték. Pénzes Imre 74 
éves detneeseri lakost súlyos fej­
sérülésekkel szállították a mentók 
a nyíregyházi kórházba. Az öreg­
ember Beszterce községben látoga­
tott el. ahol összeszólalkozott egy 
ismeretlen nevű juhászlegénnyel, 
aki aztán bottal Pénzes Imre fejét 
összeverte. A sérült állapota élet­
veszélyes, a verekedő juhászlegényt 
keresi a csendőrség.

Akik magánházat, bérházat, 
szőlőt, birtokot, malmot, üzletet el­
adni, venni, bérelni, bérbevenni 
akarnak, keressék fel Popovics in­
gatlanközvetítő irodát. Nagyvárad, 
Szent János-u. fi. Telefon: 15-67.

Munkasziinet a városi hivata­
lokban. Értesítem a város közönsé­
gét, hogy a m. kir. belügyminisz­
ter rendelete értelmében augusztus 
hó 27-én, csütörtökön a Kor­
mányzóhelyettes l’r Öfőméltósága 
temetése napján a városi hivata­
lokban hivatali munkaszünetet kell 
tartani. Ez a rendelkezés nem nyer 
alkalmazást abban az esetben, ha 
az említett időre felek vannak be­
rendelve, vagy tárgyalások, panasz­
napok vannak kitűzve s így a ha­
tóságnak a felek rendelkezésére 
kell állania. Polgármester. 

kön délelőtt 10—11 óráig üzletüket 
zárva tartják.

Felkéri a kamara az összes keres­
kedőket és iparosokat, egyéb válla­
latokat, hogy üzleteiket, üzemeiket 
a fent említett időpontban kivétel 
nélkül tartsak zárva.

Halott az árok szelem Nagy­
halász- Nyíregyháza felé vezető 
átment: árokban egy férfi holttes­
tet találtak. Jelentették az esetet a 
csendőrségnek, a vizsgála megálla­
pította, hogy a holttest Fegyák 
András 47 éves kiskerényi lakossal 
azonos. Az orvosi vizsgálat megái- 
laptotta, hogy Fegyák András szí'. - 
bénulás következtében halt meg. 
Bűncselekmény nem törtei.t, a nyír­
egyházi kir. ügyészség a temetésre 
az engedélyt megadta.

Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repiilobélyeget.

-- Gyomorsavtúltenges es gyomorfeke.'y 
ellen csak Kalciszil-f (ezelőtt Hajdúin, 
használjon. Hatása biztos, ize kellemes 
Ajánlják orvosok, betegek. Készíti „Sztan 
kay" gyógyszertár Debrecen Szent Anna 
utca 64.

Félmázsa faggyút lopott gaz­
dájától. Cser Imre nyíregyházi la­
kosnak nyersbőr és faggyú-gy űjlő- 
telepe van. Az utóbbi időben a te­
lepen több lopás történt, azonban 
leleplezni a tolvajt csak a napokban 
sikerült, A gyüjtötelep egyik alkal­
mazottja Vidoven János, gazdája 
távollétében 50 kiló faggyút össze­
csomagolt és azt fiatalkorú társai­
nak adta át azzal, hogy értékesít­
sék. A lopást telep környékén akó 
gyermekek leplezték le, akik meg­
figyelték, hogy Vidoven János na­
gyobb mennyiségű faggyút kőid el 
a telepről. Nyomába szegődtek a 
tolvajoknak és megfigyeltek azt is, 
hogy hová viszik a lopott fagg', út. 
Amikor már mindent tudtak, el­
mentek a rendőrségre és feljelen­
tették Vidoven Jánost. A hűtlen 
alkalmazottat előállították a kapi­
tányságon, ahol hóméra., :tógy 
faggyút lopott kazdájától és azt 
fiatalkorú társai segítségével érté­
kesítette. 150 pengő készpénzt, ka­
pott érte, mely összegen aztán meg­
osztoztak. A detektívek összeszed­
ték a fiatalkorú tolvajokat is. akik 
elmondták, hogy kinek adták el a 
lopott faggyút és hogy az érte ka­
pott 150 pengőn hogyan osztoztak 
meg. A rendőri nyomozás a lopás 
ügyében tovább folyik, mert sok 
gyanítok merült fel arra vonatko­
zólag is, hogy Vidoven Janos és 
fiatalkorú társai már régebb idő 
óta fosztogatják ('ser Imre telepét, 
a tolvajok azonban csak a lettenér! 
lopást hajlandók beismerni.

S te szebb jövőre vársz
Meg >/cp< ii mH read a nap. 
niég nyári cg boi'iil fejed 
fölé, de gondoltál e mar 
azzal, hog* majd mi írsz > elí rt, 
ha z.öld lomb mar nem lesz &oho|, 
a nap nem Mit. x 11 bzürke kört, 
mely lelked is kürühes/i. 
I'ály Iával majd mindent beföd?

Ha lar. kopasz lak hangtalan 
susognak dalt, kísérletit, 
közülünk azt M érti meg. 

a holtak néma énckit ?
IIh árnyak úsznak fönn, s vnod 
olyan kihalt, üres, oh ana, 
s kopogtathatnak telkeden 

a lelked sekrestyéje zárni.

le akkor h örömre vársz« 
s koporsol ácsol két kezed. 
Gyalulod tíz körömmel azt, 
s véreddel összevérezed. 
I>e vársz türelmesen, hiszen 
reményed egy szebb életen 
nyugszik, hol majd Örökre tán 
a lelked végre megpihen.

ANTALI \ ISTV.AX

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ

Szepiemucr 2-an Kisgyüles es 
közgyűlés lesz, a Vármegyeházán. 
Hajdú vármegye törvényhatósága 
•szeptember 2-án délelőtt fel 111 ói.d 
kezdettel rendkívüli kisg.vülés tart. 
1 tárta 10 órakor rendkívüli ite.<- 
gyűlés lesz. A meghívókat Szitás-,. 
László főispán aláírásával most 
küldték szét.

Véletlenül patkány mérgét
ivott Tragikus baleset történt cg 
5 éves nyíregyházi gyermekke. 
Mikecz Tamás szüleivel a közvá­
góhídon lakik, az történt vele, hogv 
véletlenül megette a patkányok - 
szere készített mérgeit. A szeren­
csétlen gyermeket életveszélyes té­
lapóiban szállították a kórházba. A 
mérgezés ügyében szigorú vizagúia' 
indult, mert gondatlanság »sole 
látszik fennforogni.

Egy felrobbant lövedék össze 
roncsolta az. arcát és a kezét. Sú­
lyos szerencsétlenség történt Nyir- 
bogdány községben. Egy fiatal 
leány egy lövedéket talált, amelyet 
baltavai akart szétszedni, közben az 
felrobbant és a gyermek súlyosan 
megsérült. Hegedűs Borbála 13 
éves nyirbogdányi lakos a sérült. 
A mezőn találta a lövedéket, iiazn- 
vitte és baltával feszegette, majd 
nagyokat csapott rá. A lövedék fel­
robbant és a kisleány arcát és K"- 
zét összeroncsolta. A súlyosan se­
rült kisleányt beszállították a nyír­
egyházi kórházba. A baleset üg' - 
l.cn széleskörű vizsgálat indult.

Uj tanfolyam kezdődik sz c 
lember elején a Simái gyorsíró-, 
gépiró- és szépíróiskolában, l’iac- 
idea 73. Előkészítés ál'amv iz.-ga « 
Vidékieknek vasúti kedvcznien.v. 
Telefon 22-53. Debrecen tanker, k ’ 
lóig eng. szám: 135f)494 i 42.

Ilcirnlkozús >i Városi Zcnclskolnbii'1- 
Debrecen sz. kir város zeneiskoláját»1,1 
u beiratkozás szeptember hó I cn kezdő­
dik. Beiratkozni lebet az összes tö- ' 
inelléklanszakokra a hivatalos órák .ii »' 
naponta délelőtt V 1 ig és délután •’ 
óráig Vár-utca t szám alatt. Tandíj h-» 
vonla a zongora, hegedű, magánének. zp 
neszerzés és orgona főlanszakokra : ul'" 

z alvókban 10 I». középső ősziül'1". 
ban 12 P akadémiai osztályokban ti 1 

V gordonka fötanszakok havonta az a ' 
osztályokban S I». középső uszlályokl"11 
10 P, akadémiai osztályokban 12 P A' 
Országos Zeneművészeti l-'őiskoiiira k 
szülőknek havonta 20 P. Zenei elökészi1’' 
lovoda) 3 P. I urul'.i tanszakon 3 P 1 ' " 
inc.lléklanszakra havonla •’> P l ipot . ' 
szakra 2 P Beiralási díj 6 P Pótvizsga- 
szetpember 10-én délután 1-6 óráig. 
Felvételi vizsgák szeptember tt és I1 " 
délután 3 6 óráig. Tanéviitilás beoszt' 
sok szeptember 14-én délután 3 órakor 
Bővebb felvilágosítás nyerhető a zene­
iskola titkári hivatalában naponta dél­
előtt 9 t-ig és délután 3 —0-ig. Vártáé-1 
1. sz Telefon : 23 Itt'.
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(.vászrovat

vári Szabó Bertalan
A hatéves kisfiú lelőtte 

hároméves öccsét
MEGtiYl'JTOTTA A 

OLAJOS Hl HAJAI A 
GÉPBŐL KICSAPÓ

Súlyos égési sebekkel

GÉPÉSZ

uan hajnalban hosszas beteg- 
. man 41 éves korában meghalt 

,,n-i S/abó Bertalan okleveles köz- 
, ,,da. Halála széles körben ismert 

elő családot borított mély gyá-./- 
, Temetése pénteken délután 5 

inakor lesz a Köztemető diszra- 
iialozó terméből, a református 

tl'\ház szertartása szerint. Gyászol- 
: édesanyja, özv. vári Szabó 

i;, i talaimé, szül, ardai Janka .Mar- 
c. testvérei : vári Szabó Tibor, 

".. i Szabó Margit férjezett Halász 
i-tvánné. sógornője vári Szabó Ti- 
ünrne szül, váradi Szabó Piroska, 
nógora: Halász István, 
icmvnénjei. nagybátyja!, 
[■rn'erfia-u. 22. I'emetesét 
hauer temetkezési -vállalat

valamint

a Ge-
rendezi.

bállá József temetése
Inipozáns nagy részvét mellett 

helyezték örök nyugalomra szerdán 
de.után Bállá József kőmívesmes. 
■crt. A Köztemető díszravatalozó 
termében felállított ravatalt igeit 
nagyszámú gyászközönség állta kö­
rük' amelynek soraiban ott voltak- a 
Kóinives Szakosztály tagjai és nagy 
számban az elhunyt jóbarátai és is­
merősei. A ravatalra közel 50 drb. 
koszorút küldtek. A ravatal felett

Hegyaljai Kiss Géza ref. lelkész 
imádkozott. Az ima után 4 lovas 
•u\ászkocsira helyezték a díszes 
tölgy fakoporsót. majd megindult a 
gvíiszmenet a sírhoz. A nagyszámú 
koszorút- külön kocsival vitték a sír­
hoz. A sírnál Barilla 
. ..Magyar Kőmíves Mesterek Or­

es a Kőmíves 
vett örök bú- 
A búcsúbeszéd 

ultin elföldelték a koporsót. A te­
metést a Gebauer temetkezési válla­
lat rendezte.

Szakosztály nevében 
sót Balta Józseftől.

Mancza László honved életének 
k évében elhunyt. Temetése ma 

délután 3 órakor lesz a Köztemető 
111. ravatalozójából. Lakás: Ratiza. 
Temetését Fehértói és Takács válla 
óla rendezi.

Biró István virágkertész életének 
oils évébe» elhunyt. Temetése f.

, 28-án. ti órakor lesz a Köztemető 
II á. ravatalozójából, .a református 

szerint.
Temetései 

vállalata .•en-
egyház gy ászszerta r t á sa
Lakás: Apponyi-u.
I ehértól Takács

volt timármes-

kecskéinél. augusztus 2«. Méntelek 
puszta 90. sz, alatti tanyán megdöbbentő 
szerencsétlenség történt a napokban. A 
tanya egy ik szobájában Borbély I aszni

leküd a földön apjának sörétes vadász 
puskája.

A hatéves kisfiú ugyanis játékból elő­
vette a nyílott szekrényből édesapja sö-

elsütötte Nem tudta, hogy a puska meg

hatalmas dörrenés, majd inelv csend kö­
vette.

A megrémült szülők a szobába rohan­
tak. Szörnyű látvány fogadta ill őket. A 
hároméves kisfiú vérében felrengelt a 
szoba padlóján és előlié halolthalványan 
meredt tckinletlel .bálvJa állott Mellette

méterre álló hároméves László arcán az 
állkapcsot teljesen szélroncsolták.

A szerem vétlen gazdálkodó azonnal 
kocsiba fogott es a kisfiút a kecskeméti 
kórházba szállította, ahol műtétet haj­
tottak végié rajta A csendörség inegin 
dílotta az eljárást a gondatlan szülők

LÁNG 
szállították 

a bőrklinikára a debreceni mentők 
Eelsóohatról Csurgó Imre gépészt. 
•'sürgő Imre a Gödény-birtokon 
végzett cséplési munkaiatokat 
sajat vigyázatlansága következte 
ben keletkezett a baleset. Az tör 
télit ugyanis, hogy közvetlenül a 
vép kipufogójához állt és az abból 
kicsapódó láng ruháját meggyuj- 
totlu. \z olajos nadrág rögtön '(ing­
ta lobbant s a lángok alaposan meg 
pörkölték combját és arcát. Sze­
rencsére sikerült a gyorsan oda­
siető munkásoknak az éffő g-n.iszt 
eloltani s ezáltal meggát tini, hogv

Kalmar József gazda kodó 40 
éves korában^ elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután 2 órakor lesz a 

terméből, a refor- 
szertartása szerint

gyászima után. A temetést 
temetkezési vállalat ren-

Köztemető 3-as 
mátns 
tartandó 
('surka 
dezi.

Fehér l’allka életének ti-ilí évé­
ben elhunyt. Temetése pénteken 
délután 4 órakor lesz a Köztemető 
3-as terméből, a református egyház 
szertartása szerint tartandó gyász­
ima után. Lakásunk : Balaton-utca 
3(id. A temetést Csttrka temetke­
zési vállalat rendezi.

Szabó Imre 3(1 eves korában el­
hunyt. Temetése csütörtökön d d- 
után 1 
ravatalozó terméből. Lakás: 
iia-düllő 2(1. Temetését Bartha

A Kormányzóhelyettes I r te 
metésére való tekintettel a mai Ha, 
társi Rádiószolgálat úgy déli 
órakor, mint este Hl óra után 
rád.

Lupáft h/. Arany Bikában 
Bika szállóból az elmúlt nap 
értékben készpénzt. arany 
ezüst evőeszközöket loplak el

esetleg égő

elma-

lőtt
töltőtollat,
.Jóllehet a

pengö

—oOo—
OKTÓBERBEN TARTJÁK MEG 

SZ ORSZÁGOS KATÓI. IMS NAGY

Juszt inián bíbor nok-ti cr c.vgpr *- 
I a magyar Aclio GathoTa ,or-

került, megtették a feljelentést. minek 
alapján megindult ellene a büntető eljá

Szeptember Hl én lesz az Oláh 
Gábor-féle hagyaték tárgyalása. 
Hírt adtunk mát arról, hogy Oláh 
Gábor hagyatéka ügyében vitéz

a inagvar püspöki kai' tagjaihoz, amciy 
ben tudatja, bogy az Aclio Catholic# or­
szágos elnökeségc október 2, 3. I. 5, b.
7 í-s S napjaira Budapestre hívja iysszc 
a 30 ik Országos Katolikus Nagyfej úlé»t

SPORT
Temetése 

órakor lesz a Köztemető Hl
Péter-

vál-

ki> 
el­

Köszönet nyilvánítás. Szeretett 
gyermekünknek. Katókának 
hunyta a kaiméval megnyilvánult 
jóleső részvétért, a ravatalra kül-

hist fog tartani. Mint most velünk 
közük, a hagytéki tárgyalás nem 
szeptember 5-én, hanem szeptem­
ber 10-én lesz. A végrendelet vég­
rehajtója Raja Mihály református 
lelkész, a kiváló köllo-pap. aki eg\- 
ben személyes jóbarátja volt az e - 
hunyt nagy költőnek.

Szegény munkások nieglopásából

ÍABDABlGAS

dőlt koszorúk és virágokért ezúton 
mondunk fájó szívvel igaz köszöne­
tét. Béke l’erenc >‘s családja, Szo- 
lyori-utca 2.

Köszönet nyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jóbarátok, jószomszédok 
és ismerősöknek, va amint a Kőmi- 
ves Szakosztály tagjainak, kik sze­
retett jó férjem, illetve édesapánk 
végtisztességtételén résztvettek, és 
nagy fájdalmunkban velünk együtt 
éreztek, ravatalára koszorút vagy 
csokrot helyeztek, ezúton is fogad­
ják hálás köszönetünket. (ízv. Ball-)

éllek, \ debreceni rendőrség őrizetbe 
vette Tóth Antal újfehértói I ialalember I 
es társat, Sipos József kifutót, akik arra 
rendezkedtek be, hogv szegény munkás 
emberektől élelmiszereket és ruhaféléket 
lopjanak el es abból tartsák lenn niagu 
kai. Nap mint nap követtek el ilyen 1'» 
pásokai, míg azután egyszer horogra ke

Antalt egyébként egyíz.benrültek. toll)
mar elítélték hasonló bűncselekményért.
Nemrég, augusztus 1-én hagyta el a fog

T E M ETK EZ ÉS I KOI.TSÉ( í El - 
XEK MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZ­
TOSÍTÁS LTJÁN GONDOS­

KODHAT ’

Motorkerékpárbalewvt. Motor kerék­
pározás közben baleset érte Deák István 
19 éves imiszei észsegéd. Tímár-utca 22. 
szám alatti lakost. A lánc leesett, minek 
következtében a motorkerékpár felborult, 
Deák István pedig kezén és lábán köny 
nvebb sérüléseket kapott. \ mentők ró-

Augusztus 30-án lesz a Magvar Kupa 
második fordulója. A MLSZ legutóbb 
tartott országos tanácsülésén elhatározta, 
hogy a Magyar Kupa második forduló­
ját augusztus 30-án játsszák le. Október 
l én szövetségi nap lesz. Budapest válo­
gatottja a vidék válogatottjával mérkőzik 
és ezzel egyidejűleg az utánpótlás és az 
ifjúsági mérkőzéseket is lebonyolítják.

Idős Seres István 
ír:' életének (IS-ik éveben elhunyt. 
Icmeti'se pénteken délután feihat 
“iákor le>z a Köztemető 11b. ter­
űiéből, a református 
'f|! '.äStl 
iiin. Lakásunk: Epreskert-idca 1. 
\ temetést Csurka temetkezési vál- 
Tal rendezi.

Bartha Gabika életének ö-ik évé­
nen elhunyt. Temetése vasárnap 
'hintán féiüt órakor lesz a Közte­
mető II á. terméből, a református 
egyház szertartása szerint tartandó 
g.'ászima után, l^akásunk : Sárkány 
Tea 2. szám. A temetést Csurka 
temetkezési vállalat rendezi.

Ivácskovics Tatjána ártatlan éle­
tiek 4-ik havában elhunyt. Te­

metése csütörtökön délelőtt fel 9 
■iákor lesz a Köztemető 3-as ter­
méből, a görög katolikus 
vertartása szerint tartandó 
Elés mán. Az elhunytban ívács- 
'vovies \ntal nagybocskói 
-'érmékét gyászolja. 
i sarka temetkezési 
lezi.

Gulyás Mlhályné.
/kanna életének 33-ik 
nmyt. Temetése csütörtökön dél­

után 4 órakor lesz a Köztemető 
3-as terméből, a református egyház 
szertartása szerint tartandó gvusz- 
ma után. Lakásunk : Rellegelő 223. 
\ temetést Csurka lemetkez 'si vál­
lalat rendezi.

egyház szc 
szerint tartandó gyászit

Asszoiiy ok figyel 
et es Asszonyok ál­

kötött gyapjú 
nemzetes asszo- 

elsősorban azon, akik kö- 
a gyapjú fonal ára fejéi.éti. 

most folyó melegrubu 
akció kapcsán a honvéd­
be adományozzák, megvá­

sárolhatják. A legnagyobb igény-

Xrm/.etes 
mebe ! A Net 
tai a nyár folyamán 
érmelegitőket a 
ny ok 
lőtték

gyíilt. összeget a Nem/.etes Asszo­
nyok 'Társasága a menti akció ja­
vára fogja befizetni. Az igényelt 
érmelegítök a meg'á tási ár befize­
tése ellenében a Vitézi Székházban 
vezetők át. t'gyvezető elnöknő.

— Rulimieinlil és élelmiszert loptak 
egy Böszörniéiiyi iili lakásból. Dr ( zu zó 
Zoltánné Böszörményi út 81. szám alatti 
lakos feljelentést telt a debreceni rend­
őrségen ismeretlen tettes ellen, aki éj­
szaka behatolt lakása kamrájába és on­
nan férfi fehérnemíiekel. 20 darab házi­
szappant. két kilo szalonnál és 87 deka 
z.sirnakvalót vili el összesen 200 pengő 
érlékben. Erélyes nyomozás folyik az éj­
szakai tolvaj kézrekerítésére.

Dr. Naményl Gvuláné Szent 
endrei Olga gyorsíró- és gépíró is­
kolájában szeptember hó elsején 

s gépírótanfolyam kez- 
"..g. szám:

Vidék leknek vasútked- 
Előkészítés á 11 a m v i z s -

Helyes-

zott meg azoknak az edzőknek, testneve­
lési tanároknak a részére, akik az 1942 
13. bajnoki évben az ifjúsági labdarúgás 
kérdésével és fejlesztésével nagyobb ered 
ménveket érnek el. A most meginduló 
bajnoki idényben a NB I, II és Itt. osz‘ 
lálvban minden néző után tíz. fillért keit 
ifjúsági fillérek címén befizetni. (MTI)

A Nagybányai .lószerenewe a DA SC va­
sárnapi ellenfele a Magyar Kupában. A 
mérkőzés Nagybányán lesz, ami a DA'SC 
vasárnapi formáját tekintve, nem valami 
hizlaló körülmény, bár a .Tó.szerencse 
még csak most kerül be először az NB 
II he. tehát nem az a csapat, amelyiket 
a DVSC.-nek egyébként meg- kelleno ver­
ni Tekintve, hogy most a DArSC a ven­
dég, már döntetlennel is tovább jut. Aa- 
lószíníileg erre nem 
met ki kell vívni, 
okokból is.

kerül sor, a győzel- 
már csak tekintélyt

Az NB vasárnapi fordulójának a Fe­
rencváros Csepel és az Újpest—Gamma 
a legérdekesebb mérkőzése. Körülbelül

pel komoly szerepet játszani az NB-ben, 
valamint az. hogy mit ér a Gamma ösz-

A MLSZ komoly rendszabályokat léptet 
idhe a jólékosesábítókkal szemben. N.s

beszen-

i tanító 
temetési 

vállalat ren-

Rudai Zstt-
évében el-

Felhívás a kereskedőkhöz. A 
bemondott kérelemre e 

eégek nags többsége el- 
naiaruzia, hogy hazánk nagyein- 
bere. vitéz nagybányai Horthy Mik­
lós Ófőméltóságát és családját, mint 
nemzetünket ért mérhetetlen nagy 
esapáslvan részvétünket n.\ ilviiin' v i. 
hősi halait halt Kormányzóhelyettes 
í runk iránti kegyeletünket lero'.i- 
az üzleteit ma egész nap zárva tar' 
ja. Ennélfogva kérjük azon főnev 
urakat is. akikhez az idő rövidségé 
folytán az aláírási Bilik nem ju­
tott el. hogy csatlakozva e mozga- 
'oniho?.. üzleteiket a temet's lián­
ján szintén egész mi!' zárva tartani

rádió által 
debreceni

kedelmi Alkalmazottak 
nek elnöksége.

gyorsíró- é 
dődik. (Balthvánv-u. 1.) Eng. 
lii-lö 1942. 
vezmeny. 
gára. állami bizonyítvány, 
írás tanítás.

A Kormányzóhelyettes Vr deli 
receni rajongója. Egy debreceni 
fiatalember. névszerint Treiber Ré'a 
Erzsébet-utca 44. számú lakos olyan 
őszinte rajongója és tisztelője a 
■lősi halált halt Kormányzóhelyet- 
les Urnák. hogy mélysé;

■in jeléül gyászfátyollal 
otthon a- l'oméltóságif U 
óét és előtte gyertyákat 
bér Béla a tragikus 
kapcsolatban megindító 
„Lehullott egy csillag.. 
Helyszűke miatt nem I 
;i meglehetősen hosszú 
melynek szerzője )•••-•■ 

akkui fejezi ki azt a n
megdöbbenést, amir a Kormány- 

■ '(helyettes I r hősi hala a fölött 
ri'z az egész nemzet. 'I reiher Ró a 
■ijmig-ó tiszt.'lete es versének Ira­

mai hangulata mindenesetre mejor- 
delnill. hogv inegemb'kozzünk róla.

gyón is elharapózott már a játékosoknak 
minden
hogy az illetékes tényezők is figyelemmel 
kísérjek hogy; mi folyik n háttérben.

ATLÉTIKA
Svédországban a bajnoki verseny cso­

dálatos lömegeredménvek voltak. Nem 
annvira a győztesek eredményei figyelem

áron való megszerzése, ideje.

vonta be 
T fény ké­
rget. Trei- 
halále.seltel 
verset irt 

.“ cínnni’l. 
közölhetjük 

i verset, a 
megragadó sza-

egyik európai államban sem elérni, ha­
nem az a lény, hogy például az 500 mé­
teres síkfut i'ban tizenhárom versenyző 
futott lő percen belül Ez még a berlini 
olimpián sem történt meg pedig eddig 
ezt tekintették minden idők legnagyobb 
ötezres küzdelmének. lóOO méteren 
versenvző ér el I pcrncnél jobb idol 300 
méteren szintén 23 futott két percen be­
lül. Az ölvcnmélercn felüli négy l.nLipáev

válogaloll :ilfól:ivmpn1:i bármelv

sodik es.ipnlilkiij sem lehelne 1 
Európában

VITÉZ HADHÁZY Dl ZSfi 
MEGBÍZ M ASA

honví-detmi moelcvi'ock é 
(lek Országos A'i'zclíije 
ár-,i :i vidéki kerületet, 1 
:i kerületek egv "gv '■ ' <
bízl.i meg. A debre ' ke

rüb'lbi'ii Hart’1 IzV

. I »

kitt
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»■' rgv’emi tes’nev » :■ ■ tanár kapta
■ • ’^k niíjk'"b •* p " '/• •■ ■* körökben !<

’ _ r.- »bl» <.rumii’ I rs v.mkw.i'Ml

** wf <*> «r *

i,t ruri si I h hmi m lo/.shi
Vskb'iia Iv.ix.lr biborh- n bői. hab 
,s «./ö'ZÓsbukönx hol voll m< i*ek»'.t

Giga'cm .i gabonatőzsde migpia'án
h Mt.sek : \ .kl.»r , b ,< • 300 »3

•b n '•»■*.. il’-'in a' Biborhere 00 m »/'■< 
1 >o in m.tzsa 1 50 1 mázsa 150 ab f»3

•ii . sniwoshukkoiB 35 mázsa II.,. 
i'«0 mázsa 115. 40 mázsa 115, ab triad-» 
.'I imáx. Vajbab 50 mázsa 38. Csanád'

Pályázati hirdetmények
t fnnivnibkí. I mérnöki, 2 aliat- 
nrvoM. I végrehajtói és 1 írnok! 

állásra

l-kczd' -b'n körülírt fenntartott állások 
m (so<l;k harmadai»* tartózó állasra

• ti- nnyd. n az annak elnyeréséhez a fenn 
«Ho törvényes ’ ndt Ikezt «ekb« n megsza 

’ <»l| ' Irlflrkke] rend' Ikt znek. a hadi 
K.kkanlak a vitézi rend tagjai csatűz 
harcolok minden mis pályázóval szem 
ben elsőbbségi igénnyel bírnak.

\ pályázati kérvényhez eredetben vagy 
hibás másolatban a köyelkező okmá 
ny okát kell csatolni :

I. sziilclési anyakönyvi kivonatot, nős 
pályázóknál házassági anyakönyvi kivo­
natol is,

2 m.agvai honosságot igazoló okmaiiyt.
3. egv évné] nem régibb keblű hat" 

x igi erkölcsi bizonyítványt, amely a csa­
ládi állapotot »S a nemzelhűségel is iga­
zolja.

I valamely hazai középiskola legalább 
:,v osztályának sikeres elvégzését tanú 

sjto bizonyítványt és esetleges egyéb is­
im reteket igazoló bizonyílványl,

5 a közszolgálatban megkívánt szelle­
mi és testi épséget igazoló ú j keletű ha 
lósági orvosi bizonyítványl

G esetleges háborií' katonai szolgálatot 
<’•' háborús kilünleléseket igazoló okmá­
ny okát.

Satöiiandő állás
férfiaknak

ittniagav iselclu I tuI t 
i »los lanom nak !»'!'• ■ 
'Zck. Báliul József Csa 
po-utca 67.

\sztalos segédet és tanú 
'ol felveszek Honvéd u

tintát erős fiút 
gyárba állami'» 
zásra föl veszek 
Xap u 1

gyertya 
alkalma- 
azonnal 
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AjénlsH

Zongora bosszú jók.< b.m 
bérbeadó. ( gvunolt io 
szőrmatrac’, (átütéses Hír 
dókád, /»zép fehér előszó 
balogas lölgvIaasztal el­
adó, Garay 19. 3.S8

Rádió

Rádiót, bármilyen rend 
szerűi javít, alakit, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorid Hal Szabó 
I a jós műszerész, Csapó 
utca 84. telefon : 32 51 
Vidékieknek soronkívii!
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í Debrecen sz. kir. »árus lörvc.nyha- 
■ -».,igánál j tisztviselői normaislátus Ke­

hrn i mérnöki szakon nvugdijjogo- 
‘■i'tsagga! egybekötötte!! szervezve levő s 
i törvényhatósági bizottság legközelebbi 
n ndr.x közgyűlésen életfogytiglani;) '•zó­
ló választás fiiján betöltendő egy. a \ III. 
tíz. osztály ha .soruzoll. építészmérnöki 
képesítéshez kötött tőmérnöki állásra, \ a 
'amint egy. a IX. fiz. osztályba -sorozott 
szintén építészmérnöki képesítéshez kö­
tött mérnöki állásra pályázatot hirdetek. 
Vr állásokra való képesítés az 1883. évi 
I. te. 10. £ a írja elő.

2, Debrecen sz. k»r. sáros lörvvnyha- 
lóságánál a norinálslálus keretében le­
mondás folytán megüresedett, nyugdíjjo­
gosultsággal egybekötött és a törvényha­
tósági bizottság rendes közgyűlés? által 
< b'lfogyliglanra .szóié, választás útján be­
töltendő egy a IX. fiz. osztályba soro­
zott I. oszt, közvágóhíd! állatorvosi ál 
lasra. valamint az ennek betöltése foly 
tan esetleg megüresedő X. fiz. osztályba 
sorozott II. oszt, közyágóhídi állat iry ősi 
állásra pályázatot hirdetek.

f zen állásokhoz az 1928 év j XIX le. 
112. g-ának 2 pontjában előírt képesítés 
ki» án tátik

' Debrecen sz. kir város törvényha­
tóságánál a normálstalusban az adóhiva- 
fali szakon megüresedett a nyugdíj jogo­
sultsággal egybekötött és a lörvviiyhaló- 
sági bizottsági közgyűlés állal élethosz 
'zigliinra szóló választás fiiján bel öl len 
dó egy. a XI. fiz. osztályba »»orozott yég 
r< ha jlói állásra pályázatot hirdetek.

A végrehajtói álláshoz az 1883. évi I 
te 19 £ a szerinti képesítés kívántatik 
meg

I Debrecen sz. kir. város törvéiiybalósá 
-ánil a ti'ztviselői normálslálusban nyug 
dijjogosnllsággal egybekötötte)! szervezve 
boö s a törvényhatósági bizottsági bizotl- 

g legközeh bbi rendes közgy űlésén elet 
fogytilglanda szol<> választás útján belől 
t^ndó egy. a XI. fiz. osztályba sorozott 
írnok! állásra pályázatot hirdetek.

\z álláshoz az 1883. évi I. Ic. 19. ij ban 
előírt képesítés kívántatik meg. \z ál'ás 
után járó illetményekéi az 1927. évi V. 
’<• 19 §-a alapján foganatosított i let 
meny rendezést tartalmazó mindenkori 
kormányhatósági jóváhagyást nyert köz- 
ff'ű'éG határozatok szabályozzák.

\ megválasztott tisztviselő (»Ivan, állásá­
nak és képesítésének megfelelő munkáért 
»méh et polgármesteri utasításra, városi 
l'szlvívelő, a város mini magány agy on- 
tulajdonos részére is esetleg végezni köte- 
t^les semmiféle külön díjazási nem ige 
nyelhet.

állásra - mini az 1931 év; TH le 
'ó!n|pC nz ,;vj |V f(. ß S-ának I

7. a \ ilé/i Bend tagjainál a \ ilézi 
Bend Iőszéklarliisága áílal kiállítóit iga- 
zoh á nyl.

8. az 1911 18. évi világháborúban arc
vonalbeli szolgálatot Irljesílelt egyének 
nél a Károly csapalken»'Zl viselésére Jo­
gosít (á okmányt.

9. a hadirokkantukká váll nem hivató 
xos katonai egvém kné' a rokkant j.írad'^k 
élvezetéi illelve az ellálásja való» igény 
nélkül badirokkantlá lörlénl nyilvánítás' 
lamisilo okmányt.

10 a 7720 19.19. M. 17 sz. rendelet öl
a alapján annak szabályszerű iga/olá- 

<il. hogy a pályázó nem esik az 1939. évi 
B’. le. 1. .i ának hatálya alá

11. az eddigi szolgálatot, illetve foglal 
kozást igazoló okmányokat.

12. ríh id életrajzi es szolgálati leírás', 
amelyben közlendő a pálvázó életkora, 
vallása. családi «állapota. gvermek'inek 
száma, iskolai segzellsége. jelenlegi állá­
sa 'agy fogla'kozása. eddigi alkalmazó 
sai. közszolgálatának kezdőpont ja. kato­
nai háborús szolgálnia és egvéb a púivá 
zó személyére vonatkozó lényegesebb 
adatok.

Akik jelcnieg is Debrecen sz. kir. város 
szolgálatában szervezeti. rendszeresít el l 
állásban vannak alkalmazásban. azok 
| nlyázali kérvényeikhez az I. 2. 3. 5. és 
11. pon'ok alatt (elsorolt okmánvok csa­
tolását mellőzhetik.

\ meghirdeteti állásra a pályázati ha­
tni idő ezév i szeptember lm 25 napjának 
déli 12 órája

felhívom mindazokat. ak»ik a meghir­
detett állást elny erni óhajt iák. hogv 2 
pengős okmánvhély egg( I ellátóit szaháh 
szerűen felbélyegzett, fenti okmányokkal 
felszerelt palyá/ali kér\éiivriko! |p|zr|' 
I aláridóig a város főispán iához, mint a 
kijelölő v j 'asztinanv elnökéhez límzell-i!

a közszolgálatban áll»» pálváz«>k sz 
galali I ,'ls<»hhscgok fii ján más p ilyá 
zok nedig közvetleiül a -»á'osi ko/i"i 
ga'asi iklntohiv alalba Wirosháza. fő'd 
szánt s/. szoba' adják be.

\zok. »kik jelenleg is D- brecen sz. kir 
város szol-álalábnn szervezett ál'ásban 
vannak alkalmazá'hin az 1922. évi V. |c 
19 sj-ának II). pon • ■ illetőleg a m kir 
Kíizicazea'áhi Bírós»- t'»(H7 1929. P sz.
ílélele értelmében pálvúzaii k érvén veikéi» 
a bélyegillelck 'ernvása alól mentesek.

Pószcrkes/'ö Felelős szerkesztő
Dr, X.ig.y Imre Benyovszkj Pál

Kiadja :
Vlfóhll Sii.ltovtillalat Kft.

Felelős kiadó :
Bah,eh

APRÓHIRDETÉSEK
Hyomoió iroda

Gálucsy legrégibb ma 
(jánnyomozó megfigyeli' 
sei, nyomozásai diszkré­
tek. eredményesek. Zöld 
fa ii :i T ■ '_>8 72 221
Jánosi maganiiyumuzo, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel Virág, irtca 21 
Telefon 23 78. 8

Batő’tendő állás 
nőknek

I mintsz tanulóiuik len 
nvokal és fiúkat fölvesz. 
Horgony i fodrászat Szó 
boxzlóiúl I • 2H9

J«»| főző mindenest hosz 

szú bizonyítvánnyal szép 
lember 1 re felveszek — 
Ma goss György-Iér 21 
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Háztartási 
alkalmazott

MiiKlenes fűzűn öl szep­
tember (‘Iscjére felveszek 
Böszörményi út I. Ma­
lom 11» pl I »'II 7HU

Használt, törött graino 
fonlemezl korlátlan 
mennyiségben vesz, cse­
rél Szendrő Balhvánv-u. 
22 sz 98 
Minek a ICUVC.S kirakat, 
amikor olcsóbban vásá 
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud 
v a rí l»útörő/letemben
Piac nb > I96P

Akik magánházat, béruá- 
zal. szőlőt, birtokol, mal­
mot. üzleti | eladni, ven­
ni, bérelni. hérbevenni 
akarnak. keressék fel . 
Popovics ingatlanköz 
vetítő irodái. Nagyvárad 
Szent János-u. 6 Tele 
'<•’» 1.'»-B7
«•> aszzaszlók. trjv.íe » 
bogok, csokorszalagok 
rudak Petiin zászló - 
kézimunka szakipa ratban 
Szint Anna-u 10 l-'ie 
fon : 32-41. Családi cí­
merek. gobelinképek fes- 

___________ 723 
>Hkövek műkőből cs Irr 
mésköből. gy ümölcsö 
sok részére mészsalak 
k.nplialó a Debreceni Mű 
kőgyárnál Bt nál. Fürdő 
’»•«-.. •»_______________ r?tn
Bármilyen épület alaki 
lását. tatarozását jutá­
nyos áron vállalja. Kál- 
l-ii építőmester. K. T<»1h- 
iiiIca 5_______________ 793

I v nks/rmvágó szalonom 
Sinionlfv-u. 7 Telefon : 
2’89, Vitéz SOI

Egy modern rádió, 1 elő­
szoba fal elköltözés miatt 
sürgősen óladé), [skola-u 
1. balra 799

Oktatás
Dr. Nainenyi Gyulánc, 
Szenlendrei Olga gyors 
író és gépíró iskolájában 
(eng. sz.: 6475) szepl. hó 
elején új tanfolyam kéz 
dődik V idékieknek vasul 
kedvezmény. Álla m vizsga 
ra előkészítés Batthyány 
utca 1 Uj telefon 20-77.

29

Pataky István
lngnlluniorgalml 

Irodája 
l’étclla uha 63.

11.»z eladó Petirlia ,.7. 
' 'leben .idoini ni,■, |,.
részben 19 000 ]■ h,p.
utca 22. beköltözhető ,, 
szobás melléklielj isegek. 
kel. \pali ulca 69. nagc 
telku jöiedelniező ha. 
értékezni a tulajdonosnál 
'agy irodámban. N\i| u| 
cai több lakásos beköt 
lözhefo gazdálkodónak • 
alkalmas 11.000 P. p 
toriján több jövedelmi / , 
ház 48.000 P. Lázár utca 
25. számú, áályi 
Gusztáv telepen 2 szoba, 
konyha, spájz, jó tégb> 
épület 7000 pengő.

Föld eladó Apagyon P. 
hold 520 P holdja.' Hala 
pon 31 és 16 holdasok |ó 
tanyával, Macson 10 hol- 
das cs 20 holdas. Gyú 
mölcsös gróf Leiningen 
ulca 21. szám 652 O-ó) 
kisebb borházak 6000 P. 
Szőlő gyümölcsös eladó- 
Hálori ulca 32. 970 C-öl 
az összes fölszerelésekkel 
jó épületiéi, kérünk érte 
S000 P t.

Keresek házal. földet 
megbízóim részére. — 
Pataky, l’élcrfla-utca 5'.
‘■■KnsaMnaaaaMBM

Birtokbórlot

Eladó altatok

Sertések különböző nags 
súgnak eladok. Balogh 
M G 787

Bcrbradó 140 hold 
nyás honiükbirlok, 
bére 130 kg rozs, 

birtokbóludójH, a 
hold bú 
Megbízott

H-

főid
10

János.

Teljes ellátás

Kereslet
l ilnics fényképezőgép i 
• itilicit n méretben v < ... n 
Berréki. Piac utca 38 17

lörtaranyat, ezüstöt, brii 
liánsl nmgasárbaii veszek
I A KACS sANDORX i:
1‘inc-u 56. sz. 43

Ihlet, műhely
.ló forgalmú túszé, 
ilalárnüzlel házzal 
300 i.J öl gylimök 
együtt eladó. Cím • 
adóban.

Eladó főforgalmú íűs/ti 
üzlel. Cím a kiadóban.

Autó-motor 
kerékpár

Eladó (öld

2,4 Hl’ 110 vullos, 1410 
fordulalsza mú motorun­
kat elcserélnénk circa 
2 HP. 110 voltos 800 tor 
dulatszámúval. József ki 
rályi herceg utca 16 sz. 
X vonul:«

20 hold föld az Elepen 
eladó. Értekezni dr. Sza- 
oiy károly ügyvéd irn 
(Iájában Piac-u. 69. sz 
alalt lehel 794

Eladó Aái

Bútoi

Sil jalkcszilcsu kombi
nált szekrények, ebédlők 
hálok, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai 
éö rendes íróasztaluk 
matracok, hencscrck — 
magyaros bútorokat 
ú s in indent éle asz
latos és kárpitos munká 
kai megrendelésre is el 
fogad asztalos és kárpi 
tus kisiparosok bútori? 
rak a la : Vár u l. szám 
Zenedeépület. 1055

Homukkvrt, Uvuda ulcn 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, m"l 
lek hely iscgekkel. 700 
k vadról jóllermó szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó 
Értekezni ugyanott. 1966

Eladó házak. Alkalmi 'é. 
lelek ! Harsányi Gusztáv, 
ulca 20 Csillag utca 60. 
Vendég ulca «51. Varga- 
ii Icán két lakásos ház 
18 000 ért. Simonfi utca 
48. számú ház. Megbízott 
Samu János, Deák F? 
mnc utca 7.

Hálószobák, ebédlők, 
kombinált szobák, kony 
11 a be re nde zések Salam u n 
bútorüzletében. Jé) mi­
nőség, előnyös árak. — 
Hnitvadi !i ■ «lall 1218

Szőlő, gyümölcsös

tiado ingatlan

Eladfi 6 kilométerre 3 
hold termő szőlő gyű« 
mölcsössel, 2 szobás la 
kássál, eladási ára I2.50C 
pengő. Megbízott Sámli 
János, Deák Ferenc ti 7

Eladó ingiilhinok ! Föl­
dek és házuk! Akaiim 
vételek . Kelmalom ut­
ca 6. számú I és 3 szo­
bás komfortos úriház cs 
Károly Ferenc Józsel-úl 
21-a száméi házak min 
den elfogadható áron el­
adók csak irodám állal 
Ick in I helök meg. Belvá­
rosban korcsmád ház 
jövedelemmel Sz.cchc- 
nyi-úl végén úrivilla adó 
mentes. I6U0 ol gyümöl­
csössel. Eladó földek: 
Szoboszlóo prinia 7 hold 
feketén 18 hold 16.000 
P él i. ('.serén prima 30 
hold Bérbeadó 140 és 
20 hold homokbirlok rs 
Füreden 300 hold fekete 
lold. Megbízol! Samu Já­
nos olb. engedélyes, — 
Ö..ÚL Per..-. II 7.

Eladó ingóság
Fiircszpor, gyaluíorgác» 
cladé) Asztalos Endre ka 
dármesler, Erzsébet 
36. Telefon 3.8-72

Etvoszatt

Uveszeh cziisl cigarell.« 
tárca I . Gy. monogram 
mal. megtalálója jutáim;» 
kap. Rákosi Jenő 3. Sof 
I őrjskol.i. 80.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rl. műinté 
ze lének körforgógépéi»

Igazgató :
8 d m ügyi G á b • F<


